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La uzina de aluminiu din Slatina se efectuează importante lucrări 
de extindere. Clișeul nostru vă înfățișează un aspect de la lucră­
rile executate la centrala termică: muncitorii Gheorghe Ifrim și 
Mircea Căruntu, lucrînd la montarea cazanului de 25 gigacalorii 
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Vizita președintelui Republicii Somalia,
dr. Abdirashid Aii Shermarke

Prinde contur 
Orșova 
nouă

Pe malul viitorului golf 
■fee se va forma la confluența 
■Rului Cerna cu Dunărea, 

o dată cu lacul de acumu­
lare al hidrocentralei „Porți­
le de Fier", prinde contur și 
nouț oraș orșova. Intr-o pri­
mă etapă aici se construiesc 
47 de blocuri cu 5 și 10 ni­
vele, insumind 1 840 aparta­
mente și peste 1000 de cas«> 
proprietate personală. De pe 
acum, 17 blocuri, cu peste 
700 apartamente, și-au pri­
mit locatarii, urmind ca pină 
la sfîrșitul anului să fie date 
în folosință încă 460 de apar­
tamente. Alte construcții — 
două licee, două școli gene­
rale, un internat cu 180 
locuri, grădinițe și creșe de 
copil, spații comerciale și 

► hoteliere, casă de cultură și 
cinematograf, un spital cu 
300 locuri — vor completa 
urbanistica orașului. In noul 
peisaj al Orșovei se contu­
rează de asemenea țesătoria 
„Cazanele", clădirile între­
prinderii miniere, cea a poș­
tei și gara feroviară.

Primirea de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu 

a tovarășului Arturo Guzman, 
conducătorul delegației 

guvernamentale cubaneze
Miercuri după-amiază, to­

varășul Nicolae Ceaușescu, se­
cretar general al C.C. al P.C.R., 
președintele Consiliului de 
Stat, împreună cu tovarășii 
Emil Bodnaraș, membru al 
Comitetului Executiv, al Pre­
zidiului Permanent al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Con­
siliului de Stat, și Gheorghe 
Rădulescu, membru al Comi­
tetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, a primit 
pe tovarășul Arturo Guzman, 
ministrul minelor, tombustibi- 
lului șl metalurgiei, conducă­

Deschiderea Conferinței pe tară 
a Uniunii Artiștilor Pîastici

In sala mică a Palatului Republicii Socia­
liste România au început miercuri dimineață 
lucrările celei de-a treia Conferințe pe țară a 
Uniunii Artiștilor Plastici.

Timp de trei zile, Conferința va dezbate 
principalele probleme actuale ale creației 
plastice, rolul artei in societatea socialistă — 
responsabilitatea artistului — ca factor im­
portant în cultura românească contemporană.

Principiile teoretice și mijloacele de ex­
primare ale creației plastice au fost supuse, 
în prealabil, unei largi discuții publice ; suges­
tiile și propunerile exprimate cu acest prilej 
în presă au contribuit la lărgirea sferei de 
dezbateri a Conferinței.

La lucrări iau parte delegați ai secțiilor, 
filialelor și cenaclurilor Uniunii Artiștilor 
Plastici, precum și numeroși invitați — miniș­
tri, conducători ai unor instituții centrale și 
organizații obștești, reprezentanți ai celorlal­
te uniuni de creație, alți oameni de artă și 
cultură.

Deschizînd Conferința, artistul poporului 
Ion Jalea, președintele Uniunii Artiștilor 
Plastici, a salutat călduros pe delegați și in­
vitați.

In continuare a fost adoptată următoarea 
ordine de zi: Raportul Comitetului de condu­
cere pe țară a Uniunii Artiștilor Plastici; 
Raportul asupra activității Comisiei de cen­
zori ; Proiectul statutului modificat al Uniunii 
Artiștilor Plastici; Alegerea Comitetului pe 
țară al Uniunii și a Comisiei de cenzori.

Sculptorul Ovidiu Maitec, secretar al Uni­
unii a prezentat Raportul Comitetului de 
conducere pe țară al Uniunii Artiștilor Plas­
tici.

Arh. Horia Teodoru a prezentat apoi Rapor­
tul asupra activității Comisiei de cenzori.

După-amiază, au început discuțiile la ra­
poartele prezentate, precum și la Proiectul 
statutului modificat, difuzat participanților 
pentru studiere.

(Continuare în pag. a 3-a)
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Raportul Comitetului 
de conducere

torul delegației guvernamen­
tale cubaneze, care se află în 
vizită în țara noastră.

La primire a luat parte Bu­
jor Almășan, ministrul mine­
lor.

A fost de față Manuel Yepe 
Menendez, ambasadorul Re­
publicii Cuba la București.

In timpul întrevederii, care 
s-a desfășurat într-o atmosfe­
ră caldă, tovărășească, au fost 
abordate probleme privind 
dezvoltarea colaborării dintre 
cele două popoare, precum și 
aspecte ale situației interna­
ționale.

Oficialități care însoțesc pe 
președintele Republicii Soma­
lia în țara noastră — Abdillahi 
Gireh Dualeh, ministrul de 
finanțe, Mohamed Aii Daar, 
ministrul industriei și comer­
țului, Ismail Dualeh Warsa- 
ma, ministrul resurselor na­
ționale, Ahmed Haji Dualeh, 
ambasadorul Somaliei la 
Cairo și Ahmed Botan Da­
kar, director general în Mi­
nisterul Planificării, au vizi­
tat în cursul dimineții de 
miercuri Tăbăcăria minerală 
și Combinatul de cauciuc de 
la Jilava.

Oaspeții au fost salutați de 
Alexandru Sencovici, minis­
trul industriei ușoare. Direc­
torii celor două unități i-au 
condus pe oaspeți prin prin­
cipalele sectoare de producție, 
dîndu-le explicații asupra 
proceselor tehnologice.

In continuare, a fost vizita­
tă întreprinderea agricolă de 
stat „30 Decembrie" din a- 
propierea Capitalei. Angelo 
Miculescu, prim-vicepreșe- 
dinte al Consiliului Superior 
al Agriculturii, a prezentat 
oaspeților unele aspecte pri­
vind organizarea întreprinde­
rilor agricole de stat din Ro­
mânia. Directorul întreprin­
derii le-a vorbit despre acti­
vitatea acestei moderne uni-

Dejun olerit de președintele Republicii Somalia
Președintele Republicii So­

malia, dr. Abdirashid Aii Sher­
marke, și soția, au oferit 
miercuri un dejun în saloanele 
Casei Centrale a Armatei, în 
onoarea președintelui Consi­
liului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și a soției sale.

Au luat parte Ion Gheorghe 
Maurer, președintele Consi­
liului de Miniștri, cu soția, vi­
cepreședinți ai Consiliului de 
Stat, președintele și vicepre­
ședinți ai Marii Adunări Na­
ționale, vicepreședinți ai Con­
siliului de Miniștri, membri ai 
Consiliului de Stat și ai gu­
vernului, conducători ai unor 
instituții centrale.

Au participat, de asemenea, 
persoanele oficiale somaleze.

S-au intonat imnurile de sta1 
ale celor două țări.

Dejunul s-a desfășurat într-o 
atmosferă cordială.

Adresîndu-se celor prezenți, 
președintele Somaliei a spus : 
Dați-mi voie, înainte de toate, 
sâ exprim, încă o dată, în nu­
mele delegației mele, senti­
mentele de recunoștință față 
de dumneavoastră, domnule 
președinte, și față de stimata 
dumneavoastră soție, față de 
membrii guvernului, și față de 
poporul prieten român, pentru 
primirea călduroasă, pentru 
ospitalitatea cordială și mani­
festările pline de amabilitate, 
de simpatie care ne-au fost 
arătate chiar de la sosirea 
noastră.

In vizită Ia Studioul cinematografic Buftea

tățl agricole, care furnizează 
importante cantități de le­
gume, fructe și produse ani­
maliere pentru consumul in­
tern și pentru export.

După cum am avut ocazia 
să amintesc ieri și cum, pe 
bună dreptate, ați spus și 
dumneavoastră, domnule pre­
ședinte, schimbul de vizite în­
tre conducătorii țărilor noastre 
este o mărturie a dorinței co­
mune de a întări raporturile 
bune, prietenești existente 
între cele două țări și de a 
extinde domeniul colaborării 
noastre.

Poporul și guvernul soma­
lez au urmărit și urmăresc cu 
viu interes și cu atenție efor­
turile și realizările poporului 
și guvernului român îndreptate 
spre o tot mai trainică funda­
mentare și consolidare a pro­
priei bunăstări economice și 
sociale.

Sînt sigur că schimbul de 
păreri din cursul convorbiri­
lor de ieri și din cele ce vor 
urma va fi rodnic și ne va da 
posibilitatea, să ne cunoaștem 
mai bine, ’ favorizînd. astfel 
realizarea colaborării de care 
am amintit.

Ne este cunoscută lupta se­
culară dusă de- curajosul popor 
român pentru independența și 
unitatea țării sale. Această 
luptă constituie pentru dum­
neavoastră un privilegiu care 
constă în înțelegerea mai bună 
a situației celorlalte state, 
a greutăților politice și econo­
mice ale țărilor africane care 
și-au cucerit de curînd inde­
pendența.

Oaspeții s-au interesat în­
deaproape de dotarea tehnică 
și organizarea procesului de 
producție din unitățile vizi­
tate.

Africanii au luptat și ei 
pentru libertatea și indepen­
dența continentului lor și pînă 
acum eforturile lor au dus la 
independența politică a ma­
jorității țărilor africane. Ară- 
tînd că, totuși, situația econo- 
mică-socială rămîne aproape 
asemănătoare cu cea existentă 
în perioada colonială, vorbito­
rul a subliniat importanța 
cooperării acestor țări cu ță­
rile mai dezvoltate.

în continuare, vorbitorul s-a 
referit la probleme de politică 
internă și externă ale Repu­
blicii Somalia. Făcînd un scurt 
istoric a luptei poporului so­
malez pentru independență, a 
arătat printre altele că țara sa 
nu numai că a cunoscut și su­
portat povara colonialismului 
dar, spre sfîrșitul secolului tre­
cut, a și fost împărțită în mod 
arbitrar de puterile occidentale 
în cinci părți, fără a se fi luat 
în considerație omogenitatea 
sa datorată identității de cul­
tură, tradiție, religie, limbă și 
rasă.

Mișcarea de eliberare națio­
nală somaleză a fost printre 
primele din Africa care a spri­
jinit lupta pentru emanciparea 
politică a țării. Drept rezultat 
s-a ajuns la independența și 
unificarea a două din cele 
cinci părți care au format Re­
publica Somaleză. în prezent, 
— a arătat vorbitorul — gu­
vernul somalez întreprinde ac­
țiunile necesare pentru a a-

Președintele Somaliei, dr. 
Abdirashid Aii Shermarke, cu 
soția, au vizitat miercuri după-

(Continuare în pag. a 3-a) 

junge la o soluție echitabilă șl 
pentru celelalte trei părți.

Potrivit prevederilor consti­
tuționale, Republica Somalia 
are obligația să promoveze in­
dependența și unificarea teri­
toriilor somaleze prin mijloace 
pașnice, legale, prin aplicarea 
principiului autodeterminării 
înscris în Carta O.N.U., ca și 
în cea a Organizației Unității 
Africane.

Țara mea — a spus vor­
bitorul — condamnă ruși­
noasa politică de discriminare 
rasială cunoscută sub numele 
de „apartheid" în Africa de 
Sud, politica imperialistă por­
tugheză din Angola și Mozam- 
bic și regimul minoritar ilegal 
condus de Ian Smith din Rho­
desia. Țara mea consideră ne­
cesară și urgentă înlăturarea 
acestor regimuri fasciste din 
Africa, care trebuie să fie în­
locuite prin guverne legale și 
democrate alese în mod liber 
de majoritatea populației țări­
lor respective. Răspunderea 
pentru aceste acțiuni revine 
tuturor țărilor iubitoare de 
pace și îndeosebi Marii Brita­
nii, în ceea ce privește Rhode­
sia.

Avînd drept obiectiv al său 
menținerea păcii și securității 
mondiale, țara mea condamnă

(Continuare în pag. a 3-a)

Construcții metalice
pentru podul Cum se va da concursul de admitere

de peste Dunăre
La uzina de construcții 

metalice și mașini agricole 
iin Bocșa au intrat în exe- 
:uție primele elemente me- 
:alice sudate, destinate cons­
trucției podului de peste 
Dunăre, de la Vadu Oii — 
Siurgeni. Pentru realizarea 
construcțiilor metalice ale 
acestui pod, unic în țara 
noastră ca mărime și formă 
constructivă. metalurgiștii 
uzinei din Bocșa aplică pro­
cedee tehnologice de mare 
randament, care asigură me­
canizarea tuturor operațiu­
nilor cu volum sporit de 
muncă. (Agerpres).

SCRISOARE DESCHISA
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în invățămintul superior
Concursul de admitere în în- 

vățămîntul superior, cursuri de 
zi, ce se va desfășura, pentru 
toate facultățile, între 5 și 15 
iulie 1968 este unitar pentru 
toți candidați! ; admiterea se 
face în ordinea descrescîndă a 
mediilor obținute și în limita 
numărului de locuri planificat 
pentru fiecare facultate sau 
secție. La facultățile cu mai 
multe secții (cu excepția fa­
cultăților de matematică-meca- 
nică, fizică și chimie de la uni­
versități) înscrierile la concurs 

și organizarea acestuia sa fac 
pe secții de specialitate, can­
didați! trebuind să precizeze 
secția pentru care concurează, 
cunoscînd că după concurs nu 
se admite trecerea de la o sec­
ție la alta, iar media finală ob­
ținută la concurs este valabilă 
pentru stabilirea ordinei de cla­
sificare numai la secția de spe­
cialitate la care candidatul a 
concurat. (Facultățile la care 
admiterea se organizează 
secții se afișează la fiecare 
titut).

înscrierile la concurs se 
Incepînd de la 5 iunie.

Concursul de admitere constă 
din probe scrise șl orale iar la 
unele facultăți se vor da și 
probe practice. Sînt admiși la 
probele scrise candidații care 
au obținut la probele practice 
cel puțin media 5.

Media minimă de admitere la 
concursul din iulie este 6.

pe 
lns-

fac

0 aprovizionare ritmică 
și continuă a populației

Convorbire cu tov. Gheorghe Cambose
Prim-vicepreședinte al Comitetului executiv 
al Consiliului popular al municipiului Iași

Transformările petrecute în viața lașului, oraș în care — 
alături de un puternic centru universitar — pulsează acum 
o industrie modernă aflată în plin proces de diversificare 

— ridică în fața Consiliului popular municipal o serie de 
probleme importante. Printre acestea, un loc important îl ocupă 
aprovizionarea ritmică și continuă a celor peste 160 000 locuitori, 
cît însumează populația ieșeană.

Cum se reflectă preocupările în această direcție, ce dificultăți 
se întîlnesc, iată subiectul convorbirii purtate cu tov. GHEORGHE 
CAMBOSE, prim vicepreședinte al comitetului executiv al Con­
siliului popular al municipiului Iași.

Comitetul executiv se stră­
duiește să realizeze o îndru­
mare competentă a activității 
comerciale, avînd drept scop 
satisfacerea cît mai deplină a 

nevoilor populației. Pași pro­
mițători s-au înregistrat, bună­
oară, în direcția unei mai ju­
dicioase amplasări teritoriale a 
rețelei comerciale, creîndu-se 

unități moderne de desfacere, 
în special alimentare și de 
alimentație publică, în cartierele 
noi construite : Socola, Nicolina, 
Dimitrie Cantemir, Tătărași. 
Zilele acestea a fost deschis un 
complex de magazine cu arti­
cole industriale și alimentare, 
pe dealul 
zute a se 
complex

Copoului. Sînt prevă- 
construi un al doilea 
în cartierul Tătărași,

M. BERAM 
corespondentul 

„României libere"

(Continuare în pag. a 2-a)

La actuala ediție a Tîrguluî in­
ternațional de la Milano, des­
chis în mod oficial marți și 
la care sînt reprezentate fir­
me, societăți și organizații 
comerciale din 65 de țări ale 
lumii. România participă cu 
un pavilion prezentînd produse 
ale industriei constructoare de 
mașini și mașini-unelte, chimice 
și petrochimice etc., precum și 
un birou comercial. Fotografia 
înfățișează o imagine de la unul 

din standurile românești

Două noi 
documente 
în afacerea 

Pueblo"
Cezarului... ce

nu i se cuvine?
O mi povestea deunăzi un bătrin dascăl bucureștean, 

I care a crescut și educat generații de elevi, că a intrat 
■ într-o după amiază la magazinul de lingă cinemato­

graful „Patria" să cumpere cafea. „Nu mică mi-a fost mira­
rea, văzînd Ia mesuțele din jur, elevi cu matricola pe braț, 
sorbind tacticos din paharul cu coniac. L-am întrebat pe 
barman, de ce-i servește cu băuturi alcoolice. Știți ce 
ini-a răspuns ? Ce mă privește pe mine. Plătesc, bună 
ziua. Eu îmi fac meseria. Socotesc, spunea în continuare 
profesorul, că este de datoria atit a Ministerului Comer­
țului, cit și a organelor de ordine, să ia măsuri în stare 
să curme o asemenea stare de lucruri.

Personal, consider că barmani de soiul celui de mai 
sus. comit un adevărat atentat moral, cu urmări dintre 
cele mai primejdioase. Dar, în același timp, nu se poate 
trece cu vederea și faptul că există încă din păcate și 
mulți părinți care, din inconștiență sau tributari fiind 
unei concepții pedagogice înapoiate, sapă Ia temelia edu­
cației propriilor copii.

— Am fost duminică la restaurantul Dorobanți, ne
ION MARGINEANU

(Continuare în pag. a 2-a)
Zi însorită în Poiana Brașov

Foto : O. CABANE

TELEGRAMA
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Dragi tovarăși,
Exprimăm recunoștința caldă pentru felicitările și urările de 

bine transmise Comitetului Central al Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar, Consiliului Prezidențial al Republicii Populare 
Ungare, Guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar 
și poporului ungar cu ocazia celei de-a XXIII-a aniversări a eli­
berării Ungariei.

Sperăm, în mod sincer, că prietenia popoarelor noastre și 
laborarea dintre partidele și țările noastre vor continua să 
dezvolte și în viitor spre binele cauzei socialismului și păcii.

PAL LOSONCZI
Președintele 

Consiliului Prezidențial 
al Republicii Populare Ungare

JANOS KADAR
Prim-secretar

al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc 

Socialist Ungar
JENO

Președintele guvernului 
Revoluționar Muncitoresc 

Țărănesc Ungar

FOCK

co-
se

WASHINGTON 17 (Ager­
pres). — Rețeaua de televiziu­
ne americană „National Broad­
casting Company" a prezentat 
telespectatorilor marți seara 
două documente prin care se 
atestă faptul că nava spion 
„Pueblo" se afla, în momentul 
sechestrării ei de către forțele 
navale ale R.P.D. Coreene la 
23 ianuarie a.c. în apele teri­
toriale ale R.P.D. Coreene. 
Unul din aceste documente îl 
constituie copia unei pagini 
din jurnalul de bord al navei 
în care se află înscrise coor­
donatele vasului la acea dată. 
Al doilea document se referă 
la un ordin transmis unor co­
mandanți de nave americane 
aflate în această regiune din 
Pacific, în care se indică 
itinerariul navei spion „Pueb­
lo", precum și instrucțiunile 
cu privire la culegerea de că­
tre echipajul acestei nave de 
informații asupra instalațiilor 
radar amplasate de-a lungul 
regiunilor de coastă ale R.P.D. 
Coreene. Potrivit agențiilor de 
presă, Pentagonul a refuzat să 
comenteze autenticitatea a- 
cestor noi documente.
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0 aprovizionare ritmică 
și continuă a populației
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un altul în noul orășel studen­
țesc din cartierul Tudor Vladi- 
mirescu etc.

Evident cele înfăptuite pînă 
acum sînt încă departe de a 
satisface cerințele privind dez­
voltarea rețelei. Mă refer, 
bunăoară, la alte cartiere popu­
late ca : Sărărie, Păcurari, 
Bucium, unde localnicii sînt 
nevoiți să parcurgă distanțe 
mari sau să se deplaseze pînă 
în centru spre a-și putea 
procura chiar șl numai un 
obiect de trebuință zilnică. 
Sîntem hotărîți ca într-un vii­
tor apropiat să înlăturăm acest 
neajuns folosind, printre altele, 
și metoda 
magazine.

IPROFIL, „Mobila", întreprin­
derea pentru prelucrarea mase­
lor plastice etc. Comitetul 
executiv este dispus să acorde 
acestor întreprinderi tot spriji­
nul posibil în ce privește crea­
rea unor asemenea unități, nu 
însă după modelul magazinului 
fabricii locale de confecții, care 
oferă clienților spre vînzare o 
gamă foarte săracă de sorti­
mente...

— Acest din urmă exem­
plu ar putea fi legat de alte 
aspecte ale problemei în dis­
cuție : cum se 
rea clienților, 
in rafturi etc.

asigură servi­
ce găsesc ei

mandatarilor de

cum se știe. lașul 
cîteva mari și 

întreprinderi in­
— După 

găzduiește 
moderne 
dustriale, cu o producție di­
versă, mergînd pînă la acele 
articole care sînt mult soli­
citate pe piața curentă de 
consum. Nu credeți că aces­
te întreprinderi ar putea 
contribui, sub o formă direc­
tă, la buna aprovizionare a 
populației locale ?

altfel, pe 
menționa 
vorba de 
conduce-

— Fără îndoială. De 
această linie se poate 
un înceiput bun. Este 
amenajarea de către 
rea complexului de morărit și
panificație, a unor localuri pen­
tru desfacerea preparatelor din 
făinoase, în unele din fostele 
unități de fabricație a pîinii, 
rămase acum disponibile. O 
inițiativă similară a pornit și 
de la I.A.S.-urile din împreju­
rimile orașului, care, folosind 
spațiile puse la dispoziție, vor 
oferi o gamă variată de pro­
duse agro-alimentare, 
renumitele 
podgoriile 
înțeles că 
eficace de 
lor proprii și de sondare a 
cerințelor nu este folosită și de 
alte firme ca : „Țesătura", 
fabrica de tricotaje „Moldova",

lnclusiv 
soiuri de vinuri din 
ieșene. Pare de ne- 

o astfel de formă 
desfacere a produse-

— Intr-adevăr : 
mercială continuă ... 
deficitară cu anumite sortimente 
sezoniere de confecții și încălță­
minte, după cum, in magazinele 
de produse metalo-chimice, se 
simte lipsa, uneori acută, a unor 
articole ca : detergent!, lacuri, 
vopsele etc. mult căutate în 
această perioada. O asemenea 
stare de lucruri este cu atît mai 
dăunătoare cu cît unele din 
articolele cerute se găsesc din 
belșug în depozitele întreprin­
derilor comerciale, în loc să fie 
dirijate spre punctele de des­
facere. Iată de ce se întîmplă 
deseori că spațiile de înmagazi- 
nare, fiind umplute cu mărfuri 
nevandabile sau greu vandabile, 
nu sînt în stare să primească 
noile cantități livrate de furni­
zori, ceea ce creează situația 
de a rămîne expuse sub cerul 
liber. In legătură cu aceasta, 
consider necesar ca, pe de o 
parte, proiectanții viitoarelor 
obiective comerciale să prevadă 
spații mai largi pentru depozi­
tele de mînă ale magazinelor 
iar, pe de altă parte, executant!! 
și beneficiarii noului ansamblu 
de depozite ale produselor in­
dustriale și alimentare ce se 
construiește în prezent să urmă­
rească darea lui grabnică în 
exploatare spre a se putea 
asigura astfel condiții mal bune 
pentru înmagazinarea mărfuri­
lor.

rețeaua co­
să rămînă

Alte neajunsuri provin și 
faptul că deseori cetățenii 
tîlnesc pe ușile magazinelor . .. 
scripția „închis pentru inven­
tar" sau „Se primește marfa", 
trebuind să facă cale întoarsă. 
Pînă unde s-a ajuns cu aseme­
nea practici îți spune următorul 
fapt: unul din magazinele cele 
mai elegant echipate șl cu cea 
mai mare suprafață comercială 
din Iași — și care servește în 
egală măsură și nevoile de des­
facere ale județelor limitrofe — 
magazinul cu piese moto-velo, 
se află sistematic cu lacătul pus 
pe ușă aproximativ trei-patru 
luni pe an, sub acest pretext al 
inventarului. Anul acesta, cel 
puțin, magazinul pomenit a per­
mis accesul publicului abia la 
sfîrșitul lunii martie. Este pe de­
plin, deci, justificată nemulțumi­
rea cetățenilor, puși în situația 
de a umbla după piesa căutaită, 
tocmai în alt capăt al țării. 
Pentru curmarea unor aseme­
nea practici, cred că un cuvînt 
ar avea de spus șl organele Mi­
nisterului Finanțelor în ce pri­
vește interpretarea instrucțiuni­
lor referitoare la intervalul în 
care trebuie efectuate inventa­
rele și durata lor.

Comitetul executiv al Consi­
liului popular municipal este 
hotărît să nu precupețească 
nici un efort spre a contribui 
la obținerea unor noi progrese 
în buna aprovizionare a 
lației. In 
căuta să 
eficienta, 
i-1 oferă 
cetățeni.

din 
în- 
in-

popu- 
act.ivitatea sa, el va 
folosească cu toată 
sprijinul valoros ce 
din plin masele de

to. BERAM
corespondentul 

„României libere'

• 'INTÎMPLARI - DIN CAPITALA SI DIN TARĂ
___—_ ___________ —

Să-i dăm Cezarului... 
ce nu i se cuvine?

(Urmare din pag. 1)

scrie cercetătorul științific Petre Pongratz. La cîteva 
mese, moțăiau copii de 5—6 ani, învăluiți de norul de fum 
al țigărilor și de aburul alcoolului. Nu mai spun că o 
mogîldeață de cîțiva ani, făcea niște mișcări penibile in 
vecinătatea orchestrei, vroind să-i imite pe dansatori, sub 
privirile admirative ale mamei. Aș propune, pentru a se 
evita distrugerea sănătății celor mici și infestarea carac­
terului lor, să se interzică intrarea în restaurante, după 
ora 10 seara, copiilor sub 7 ani.

Propunerea este demnă de reținut și o supun forurilor 
în drept. Căci, Ia urma urmelor, cu ce este mai nociv un 
film interzis pe bună dreptate minorilor, față de aduce­
rea lor intr-un mediu cu efecte nefaste asupra dezvol­
tării psihice și morale. Ca să nu mai vorbesc de cazurile 
cind adolescenți sînt găsiți Ia ceasuri tîrzii din noapte Ia 
barul „Melody" sau Athenee Palace.

Cîteva din scrisorile sosite la redacție semnalează și 
un alt fenomen. Este vorba de așa-zisele ceaiuri organi­
zate de unii dintre tinerii cărora încă nici nu le-au dat 
tuleii bărbii, ceaiuri unde Ia loc de cinste este... vinul. 
Părinții „înțelegători", pentru a nu-și deranja chipurile 
odraslele pleacă de acasă, lăsind fără supraveghere des­
fășurarea sindrofiei.

Nimeni nu pledează pentru un puritanism filistin și 
nici pentru o rigiditate care ar putea aduce mai multe 
daune, decît foloase, în complexul și deloc ușorul proces 
educativ al tinerei generații.

Dar, nici nu putem lăsa ca voluntarismul și lipsa de 
supraveghere să fie ridicate la rang de principiu.

Parafrazînd un vechi dicton, putem spune acelor pă­
rinți care confundă dragostea cu 
responsabilități: de ce să-i dăm 
cuvine încă ?

Fiecare lucru, la vremea lui.

neglijarea unor înalte 
Cezarului ce nu i se

ION MARGINEANU

ASTĂZI SOSEȘTE LA 
BUCUREȘTI compania ita­
liană de proză „Anna Pro- 
clemer — Giorgio Alber- 

prezentate, 
Generale a 
zilele de 20 

spectacole

fazii". Vor fi 
în sala Uniunii 
Sindicatelor, în 
și 21 aprilie, 
cu piesa „Agamemnon", de 
Vittorio Alfieri și în zilele 
de 22 și 23 aprilie cu piesa 
„Așa cum mă dorești" de 
Luigi Pirandello.

O AMPLA EXPOZIȚIE 
de artă plastică româneas­
că va fi deschisă la Paris 
la 24 aprilie, pe aeroportul 
Orly.

MIERCURI SEARA, so­
prana franceză Ivett.e Per­
rin ,care se află in turneu 
în țara noastră, a apărut in 
spectacolul „Othelo" de 
Verdi, prezentat de Opera 
de Stat din Iași, interpre- 
tind rolul Desdemonei.

LA CASA PRIETENIEI 
româno-sovietice din Cra­
iova a avut loc miercuri, o 
seară literară intitulată 
„Lenin oglindit în litera­
tura universală". Prof. Ma­
rin Marinescu a vorbit 
despre „întemeietorul Par­
tidului Comunist al Uniu­
nii Sovietice, conducătorul 
revoluției victorioase din 
1917 și al primului stat so­
cialist din lume în tema­
tica a mii de scriitori de pe 
toate continentele". Actori 
de la Teatrul Național din 
localitate au citit versuri și 
proză despre Lenin.

Copilul
Eugen

Șerban a fost asasinat
Pe baza sesizărilor 

primite de la cetățeni, 
organele de miliție 
și-au intensificat ac­
țiunile de investigație 
pentru găsirea micu­
țului Eugen ȘeTban. 
Una dintre sesizări a 
fost făcută de un tînăr 
care a găsit duminică 
dimineața un pan- 
tofior de Iac. Citind 
marți în ziarul nos­
tru amănuntele pu­
blicate în legătură

P E

cu acest 
prezentat 
gență la cea mai 
propiată secție 
miliție. Mama 
lului, Maria Șerban 
a recunoscut imediat 
pantofiorul.

Pornind pe urmele 
acestui indiciu, orga­
nele de miliție au 
descoperit cadavrul 
micuțului' Eugen Șer­
ban lingă liziera unei 
păduri.

Din experiența precedentu­
lui sezon turistic și pe baza a 
nu puține sesizări primite de 
la cititori în legătură cu func­
ționarea stațiunilor „PECO", 
am solicitat de la Direcția ge­
nerală de desfacere a Minis­
terului Petrolului lă­
muriri asupra unor defecțiuni 
semnalate pe rețeaua de dis­
tribuire, 
lipsa în 
benzinei 
citată de
lor de mașini — la frecventa 
defectare a compresoarelor de

Acestea se referă la 
anumite perioade a 
de 90 — foarte soli- 
majoritatea posesori-

MICA PUBLICITATE MICA PUBLICITATE
Cereri «â oferta 
ist® serviciu ■

CAUT foarte urgent femeie 
pentru îngrijire bolnavă, internă, 
condiții foarte avantajoase. Tel. 
75 39 02. (16521)

Comparer»

ANGAJEZ femele, prefer cunoscă­
toare germană i bulevardul Șulea, 
blocul NI, apartamentul 200 —
Gheorghiu. Tel. 22 51 00. (14967)

ANGAJEZ femeie cu acte 
fată tînără, serioasă, pentru 
curățenie, menaj, spălat, căl­
cat cu sau recomandații, inter­
nă. Ofer condiții excelente. 
Marinescu Vasile sat Brati- 
voiești, comuna Crainici, ju­
dețul Mehedinți. (109 M)

’ BUTELIE, regulator și aragaz pa­
tru ochiuri vînd împreună. Str. Sf. 
Voievozi 48—50, apartamentul 12, 
după masă. ___________  (16326)

VlND convenabil motocicletă nouă 
,K. 125*.  Tel. 75 23 99.________ (16362)

MOSKVICI 407 stare excepțională 
comandă specială vînd. Str. Axinte 
Uricarul 4, Dorobanți. Tel. 62 10 74.

_____________________ (16398)
PREIAU contract apartament două 

camere sau garsonieră, proprietate 
personală, liber. Tel. 15 46 17, orele 
17—21._________________ (16345)

VlND frigider Ucraina, bufet sufra­
gerie, 6 scaune netapisate, șezlong. 
Adresați str. Blănari 11, apartamentul 
9, orele 16—21. ______________ (16481)

WARTBURG Standard 1965^ knr 
parcurși 17 000, vînd. Tel. 62 42 87.
_____________________________ (16503)

FIAT 1500 vînd. Tel. 23 57 69, fami­
lia Ganech,___________________(16618)

RENAULT 10 (1967) alb, tapițerie 
skay roșu — 6 200 km., kilometraj 
sigilat, vînd. Tel, 13 00 75, (16619)

PENDULA perfectă, bate și 
Jumătățile, cazan cotlon, vînd. 
Tel. 31 67 09.__________ (14974)

TRABANT 601 vînd. Tel. 31 23 63. 
____________________ (14905)

TELEVIZOR ,,Orion Delta Super*  
proiector diapozitive Aspectomat, 
cumpăr imediat. Tel. 71 27 07. (14908)

CEDEZ înscriere iulie 1967 Renault 
8, pentru Gordini — livrabil aprilie 
1968, Tel. 55 22 39.____________ (14918)

TELEVIZOR Cosmos, vînd ; str. 
Bîrnova 80, tramvai 15 (Pecineaga — 
Rahova).______________________(14916)

FIAT 850 stare excelentă, vînd. Tel.
14 55 46, orele 17—19.__________(14924)

VlND urgent Skoda 1000 M.B. cu
7 700 km. Tel. 18 87 75.________ (14923)

VlND sufragerie, saltea lînă, dor­
meză. Tel. 33 51 07, după masă. 
_________________________ (14922)

APARAT foto modern și aparat mă- 
rit cumpăr. Tel. 15 56 02._______(14926)

VlND casă zid, 2 camere, hol, bu­
cătărie cămară, curte pomi fructiferi, 
aragaz 3 ochiuri cu butelie. Tel. 
41 11 63, orele ÎS—21.__________(14932)

VlND Wartburg Standard ireproșa­
bil, scaune rabatabile, faruri ceață ; 
34 000 km. Tel. 37 03 94._______ (14937)

OPEL Rekord, tip 1966, capacitate 
1 500, 4 uși, 17 000 km. la bord, vind. 
Tel, 12 49 63, după ora 17. (14936)

VlND autoturism D.K.W. 750 sau 
schimb cu I.M.S. 1959. Bacău, tel. 
1 38 60 Vasilca. (14940)

MANGALIA — teren construcție 
500 mp., poziție frumoasă, vînd. 
Mărgărit, bulevardul Lenin 298 — 
Constanta. (14939)

VlND teren viran 400 mp. (Bucu­
reștii Noi). Tel. 14 86 34, orele 18—20.

(14942)
VÎND oglindă cristal, două fotolii 

mici, butelie aragaz. Tel. 18 97 12.
(14955)

BUTELIE. vînd. TeL 18 05 29. 
(14958)

VlND casă liberă, 2 camere, baie, 
bucătărie, curte. Tel. 18 25 65. (14957)

WARBURG în perfectă stare, vînd.
Tel. 56 10 32. (14960)

VÎND teren 500 mp. și cameră Co- 
lentina. Tel. 17 77 31 ora 18—22.

(14964)
VlND teren 400 mp. sectorul 5. A- 

dresați tel. 31 01 64. (14969)
VÎND teren 400 mp. sectorul 5 Adre- 

I sați tel. 31 01 64,______________ (14969)

CĂRUCIOR de copil tip nou, cape­
te magnetofon, vînd. Tel. 22 51 00 
____________________________ (14967)
VÎND 3 camere pivniță 300 mp., cu 

pomi fructiferi, singuri curte, libere 
prin schimb ; str. Oltului 21 (Parcul 
Rahova)._____________________ (14966)

BUTELIE aragaz, Manet bun, vînd. 
Răspuns la căsuța agenției 14965.

VlND salonaș Empire original, mare 
lux, compus : canapea, două fotolii, 
două scaune. Tel. 51 91 25. (14971)

MOSKVICI 407 și televizor Rubin 
102, vînd Tel. 11 00 89, orele 16. 
_____________________________ (15707)

VÎND liber casă paiantă teren 135 
mp., numai prin schimb, mașină re­
maiat față masă lasetă. Tel. 59 41 20. 
_____________________________ (15872)

CEDEZ, schimb, sau vînd înscriere 
Renault 8, aprilie 1967, contra Gor- 
dini-rodaj. Sibiu-Hipodrom bloc 16, 
apartament 74, Popa.__________(7239M)

CUMPĂR M. Z. 250 sau Simson 
nou, nerodat cu ataș, original sau 
Panonia. Adresați : Ionescu Dănilă 
— Ștefan cel Mare 19 — Focșani.
_____________________ (709 M)

LITERATURA tehnică germană des­
pre întreținere, reparații auto, ma­
șină găurit manuală nouă, scule auto, 
8 kg. cositor pur, vînd convenabil. 
Novac. Brașov, Memoiandului 23. 
___ _______________________ (45002 M)

CUMPĂR pereche aplice cu bogate 
piese decorative cristal, piesă ex­
cepțională. Răspundeți Sîrbu Nicolae, 
str. Cerbului 22 — Brașov, (1057 M)

CEDEZ înscriere Renault 8 — sep- 
tembrie 1966, pentru Fiat 850, Gordini, 
zero km., Wartburg 312, puțin rulat, 
eventual vînd. Bucătarii Gheorghe — 
Mărășeștj 10 — Suceava (01495 M)

VALEA Prahovei, șosea asfaltată, 
vînd sau schimb casă grădină, gaze 
cu București, Cîmpina, Băicoi. Adre­
sați : Petrescu, str. 1 Mai nr. 548 
Florești (Prahova), (89 M)

VÎND apartament ultracen­
tral cu gaze — ocupat, două 
camere, hol locuibil, cameră 
serviciu, dependințe sau 
schimb cu mașină : Renault 
10 nerodat plus diferență, Fiat 
1300 puțin rulat, Renault 16. 
Record, Taunus, Volgă, Fiat 
1500 etc., tip 1966—67. Sibiu. 
Tel. 7 27 89 (19—22). (4538)

caz 
de

s-a 
ur- 
a- 
de 
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La Teatrul „C. I. Nottara" 
s-a prezentat în premieră 
pe țară noua piesă a lui 
Horia Lovinescu „O casă 
onorabilă", în montarea re­
gizorului Lucian Giurches- 
cu.

în clișeu: scenă din spec­
tacol.

Foto : ION POPOVICI
I

Memento
T E Â; T R'.E-

Amorul vrăjitor ; Bolero ; Tricornul t 
Opera Română (16 48 20), ora 19,30 , 
Secretul Iui Marco Polo ; Teatrul de 
Operetă (14 80 11), ora 19,30; Maria 
Stuart : Teatrul național ,,I. L. Câra- 
giale", sala Comedia (14 71 71), ora 
19,30 ; Patima roșie : Teatrul Națio­
nal ,,I. L. Caragiale", sala Studio 
(15 15 53), ora 19,30; Opinia publică: 
Teatrul de Comedie (16 64 60), ora 
20 ; Livada cu vișini : Teatrul ,.Lucia 
Sturdza Bulandra", sala din bd. Schi­
tu Măgureanu (14 60 60), ora 20 ; 
Comedie pe întuneric : Teatrul ,.Lu­
cia Sturdza Bulandra*,  sala Studio 
(12 44 16), ora 20; Tango: Teatrul 
Mic (15 65 88), ora 20; Cînd luna e 
albastră : Teatrul ,,C. I. Nottara", sala 
Studio (15 93 02), ora 20; Hora dom­
nițelor : Teatrul ,,Barbu Delavrancea*  
(12 94 23), ora 19,30; Toate p'înzele 
sus : Teatrul ,,Ion Creangă*  (12 85 56), 
ora 16 ; Ileana Sînzlana : Teatrul 
,.Țăndăriră" (15 23 77), ora 17; Vră­
jitorul din Oz : Teatrul ,.Țăndărică*  
sala din str. Academiei, ora 17 ; Ca 
la Tănase : Teatrul ,,C. Tănase", sala 
Savoy (15 56 78), ora 19,30; Varietăți 
'68 : Teatrul ,,C. Tănase", sala din 
Calea Victoriei 174 (15 04 18), ora 
19,30 ; Prometeiada : Ansamblul ar­
tistic al Uniunii Generale a Sindicate­
lor (13 13 00), ora 20; Circul Mare 
din Moscova : Circul de stat (11 01 20) 
ora 20 ; Casa onorabilă : Teatrul
,,C. I. Nottara", sala Magharu 
(15 93 02), ora 19,30» Martorii se su­
primă : Teatrul Giulești, la Teatrul 
evreiesc de stat, ora 19,39.CTNEMi'kTOGRAFE

SELECȚIA NOASTRĂ
• • • — filme foarte bune

• • — filme hune 
0 — filme mediocre 

Pâră nlcf o notație — film slab

CEAG Concordia
Elektrizitâts

Am reconstituit 
ieri, împreună cu 
organele de miliție, o 
parte din prezumti­
vul traseu străbătut 
de necunoscut cu co­
pilul.

Este probabil că el 
s-a urcat împreună 
cu victima din sta­
ția Eliade în autobu­
zul 43. De 
este extrem de 
portant ca cei 
l-au întîlnlt în
buz, joi, în jurul orei 
13, să dea relații în 
acest sens, 
din nou 
mentele. 
bărbat 
vîrstă 
de ani,
fața lată, 
o înălțime de 1,60—

aceea 
im- 

care 
auto-

Ii dăm 
semnal- 

Este 
robust, 
de

blond, cu 
avînd

un 
în 

40—45

1,65 m. Ultimul mar­
tor care l-a văzut 
ne-a spus ieri că 
are un aspect anor­
mal, vorbește gîngă- 
vit și are capul în­
clinat pe partea 
dreaptă. Are parti­
cularitatea că merge 
cu corpul aplecat în 
față și șchiopătează 
cu piciorul 
Organele de miliție 
efectuează în conti­
nuare cercetări in­
tense pentru a-i da 
de urmă. Este cu a-' 
tît mai necesar ca 
cetățenii să acorde 
sprijinul lor pentru 
identificarea și prin­
derea necunoscutului 
despre care există 
indicii că este un 
individ periculos.

drept.

DUMITRU TABACU

în sezonul
aer cu care sînt dotate stațiu­
nile, Ia numărul insuficient al 
personalului din stațiunile mai 
solicitate, la slaba calificare a 
mecanicilor auto ce lucrează 
în aceste unități.

Directorul general ing. D. 
Popovici a ținut să ne asigure 
că de toate aceste inconveni­
ente s-a ținut seama, acționîn- 
du-se cu hotărîre pentru re­
medierea lor grabnică. Con- 
semnînd că asigurările de îm­
bunătățire a deservirii consu-

VÎND diferite utilaje pentru labo­
rator cofetărie. Mayer L. Str. Alba 
Iulia 54 — Bistrița._______ (1653 M)

PLOIEȘTI, împrejurimi, șau Valea 
Prahovei, cumpăr casă mică or ca­
meră, bucătărie, gaze, dependințe. 
Adresați : Ploiești, tel. 6 34 08. 
___________________________ (1011 M)

TRABANT 601, vînd preț convena­
bil. Tel. 26 56 (între orele 17—20),
Brăila.______________________ (4809 E)

VÎND piese motor opt cilindri
Simca Vedette. Ursulescu, str. Con- 
federației 7, București.______ (5986 E)

WARTBURG Lux 312, perfectă stare^ 
15 000 km., vînd. Tel. 21 68, Craiova. 
___________________________ (1379 JVI)

PLOIEȘTI — Republicii 49 — (ate­
lier), cumpăr apartament central li- 
ber sau schimb.____________ (30117 M)

MAȘINĂ tricotaj nr. 5 Dubied sau 
Grosser, cumpăr. Adresați Fănică, 
str. Mare 151, oraș Tecuci. (19 M)

DARAC lînă stare bună cumpăr. 
Relații amănunțite : Bolboacă, str.
Reșiței nr. 1 — Cluj.___________ (E)

IAȘI — vînd casă bătrînească — 
str. Ciurchi 15, trei camere ocupate, 
loc 900 mp. Informații Frimu Gheor- 
ghe, str. Moților 72, Cluj, (880 M)

TECUCI — str. Oituz nr. 26, vînd 
motocicletă E.M.V. cu piese rezervă, 
eventual în rate.______ (358 M)

MOTO 500 cmc., ataș barcă 
ireproșabilă, vînd imediat. Tel. 
41 49 10._______________(41 M)

• Schimburi"-'

BERCENI — schimb apar­
tament 3 camere etaj 8, în­
călzire centrală, contra apar­
tament 2 camere plus garso­
nieră, sau 2 garsoniere gaze. 
Tel, 63 2195,_________ (14973)

SCHIMB garsonieră cu telefon 
(primul bloc Baba Novac) j contra 
garsonieră, eventual dublă — pre­
fer bulevardul 1 Mai — Grivița — 
Pajura. Tel. 21 10 42.__________ (15339)

SCHIMB apartament extracențral 2 
camere etaj 7 i contra 2 camere plus 
hol sau 3 centrale. Tel. 15 74 12. 
15 74 12.______________________ (14947)

CEDEZ apartament 3 camere — bloc 
nou (Balta Albă) etajul I ; doresc 
apartament 4 camere, încălzire cen­
trală. Tel. 22 48 66, orele 20—22.

(14944)

turistic
matorilor prin stațiunile 
„PECO" sînt binevenite și 
sperînd în urmărirea atentă 
de către Direcția generală de 
desfacere a aplicării măsuri­
lor preconizate, ținem să sub­
liniem că se face încă simțită 
necesitatea impulsionării rit­
mului pregătirilor aflate în 
curs, deoarece practic sezonul 
a început odată cu primele 
zile însorite. Nu de altceva, 
dar să nu ne prindă vara încă 
în faza intențiilor bune.

OFER două camere (Baba Novac) 
bloc nou, pentru trei camere similar. 
Tel. 36 89 72, după ora 16 (14952)

CEDEZ apartament central, elegant, 
4 camere dependințe, încălzire lem­
ne (gaze in imobil) ; doresc 2 ca­
mere încălzire centrală, eventual loc 
garaj. Tel. 57 56 43, după ora 13.

______ ____ (14921)

ULTRACENTRAL, cameră 17 
mp., bloc vechi, liniște, intrare 
separată, calorifer, bucătărie gaze, 
acces baie, telefon ; contra apar­
tament 2 camere, încălzire. Tel. 
14 62 48, după orele 18. (14873)

CEDEZ apartament 2 camere, bloc, 
etajul 1, (Gara Obor) sau apartament 
3 camere (Ion Șulea — etajul X) i 
contra apartament 3 camere, gara 
Obor, Tel. 35 38 92.________ (14865)

SCHIMB proprietate teren 700 me­
tri, casă 5 camere, dependințe — 
Predeal » cu locuință București. Tel. 
51 49 05, seara-________________ (13598)

OFER central bloc (Foișor) came­
ră șl antreu (14 + 5), intrare separată, 
acces baie, lemne ; contra cameră în- 
călzire. Tel. 21 71 38.__________ (14227)

SCHIMB garsonieră mare etaj I 
(Drumul Taberei) » pentru garsonieră 
orice etaj intre Piețele UnUii — Ro­
mană. Tel. 15 26 47.___________ (16373)

OFERIM adrese diferite, central, a- 
partament 2 camere, vestibul, bucătă­
rie exclusivitate, plus cameră acces, 
intrare separată, ambele lemne ; con­
tra apartament 2 camere, încălzire 
centrală. Tel. 11 97 45.________ (14226)

ULTRACENTRAL cameră, gaze, ves­
tibul, toaletă, intrare separată, baie 
comun, cedez pentru spațiu mai mare. 
Tel. 14 24 00/277 Lucan.________(14318)

GARSONIERA bloc nou (Dristor) 
etajul III ; contra apartament două 
camere. Răspundeți căsuța agenției 
14476,___________________ ,

ROMAN — ofer apartament 3 came­
re i contra — București. Relații. Tel. 
58 44 20.______________ ______ (197 M)

CLUJ — ofer apartament două ca­
mere, doresc asemănător — București. 
Tel. 21 94 07. (2114 E)

HUNEDOARA schimb apartament 
central 2 camere, dependințe, etajul I, 
încălzire centrală, bloc nou » pentru 
similar Ploiești. Informații Băzăvan, 
str. Pietrarilor 12, Ploiești. (174 M)

TINĂR caut cameră central. Tel.
11 88 08. Helmut. (14847)

s
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Aktiengesellschaft
Dortmund R. F. a Germaniei

unic producător din R. F. a Germaniei după sistemul 
American Air Filter Company Louisville/S.U.A. ți 
ENVIRCO Ine. Albuqerque New Mexico/S.U.A. 

Furnizor al produselor purttnd renumitele mărci

CEAG-AAF
CEAG - ENVIRCO

ORGANIZEAZĂ UN SIMPOZION
CU TEMA

• Filtre de aer și instalații de despră- 
fuit pentru curățirea rațională a 
aerului

Principii de bază ale tehnice! de filtrare a aerului

• încăperi curate și locuri de muncă 
desprăfuite după sistemul Lami- 
nar-Flow
Principii de bază, proiectarea și dimensionarea 

încăperilor curate

Desprăfuirea proceselor de prelucrare a metale­
lor feroase și neferoase și a materialelor plastice

Conferințele vor avea loc în ziua de 22 aprilie 1968, ora 
9 a.m., In sala Institutului Central de Documentare Tehnică 
din București, str. Cosmonauților 27—29.

Invitații se pot obține de la Agenția de Publicitate 
PUBLICOM București, B-dul N. Bălcescu 22, telefon 
14 75 35.

FUNCȚIONARĂ vir.tnici, caut ca- 
meră mobilată, prefer cartier Casa 
Scînteii. Răspundeți căsuța aqentiei 
14897.______________________________

CAUT cameră și bucătărie gaze, sau 
alte variante. Telefonați zilnic 
12 19 06, orele 10—14; 18—21. (14910)

PROFESOR, pregătesc la 
matematici, admitere facul­
tăți, eventual bacalaureat. Tel. 
41 46 09. (14882)

CHITARĂ, acordoon, pian, predau 
cu vastă experiență pedagogică. VI- 
dor bulevardul Ana îpătescu 6. 

(13385)

PIERDUT carnet C.F.R. nr. 394827. 
f<osesor Ciuciu Ana. Potcoava — Olt 

I declar nul._________________ (33 Ml
PARASUHrVESCU Aurica pierduț 

diploma de 8 clase. O declar nulă. 
______________________________(96 M)

DECLAR nul, fiind pierdut certifi­
catul de absolvire a 7 clase nr. 
157862/66 eliberat de către școala ge­
nerală din comuna Băltești, pe nume­
le Săvulescu I. Niculae com. Podenii 
Vechi, județul Prahova._____ (1273 M)

PIERDUT permis circulație motore­
tă 1—124 Iș, aparținînd Ripan Gheor­
ghe. Declar nul. (326 M)

• Eddie Chapman agent se­
cret t Patria (11 86 25), orele 9 — 12 
_ 15 — 18 — 21 ; Luceafărul
(15 87 67), orele 9,15 — 12 — 15,15 — 
18 — 20,45 ;

O Praștia de aur : Feroviar 
(16 22 73), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,15 — 20,30 i Festival
(15 63 84), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,30 — 21 ;

• O Apa curativă : Excelsior 
(18 10 88), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,15 — 20,30 i

• 41 Topkapi : Modem (23 71 01), 
orele 9,30 — 12,15 — 15,30 — 18,15
— 21 i București (15 61 54), orele 9 — 
11,15 — 13,45 — 16,15 — 18,45 — 21 i 
Melodia (12 06 88), orele 8,45 — 11 — 
13,30 — 16 - 18,30 — 21 »

• Slut si eu numai o femele t
Republica (11 03 72), orele 9,30 —
11,45 — 14,15 — .16,30 — 18,45 — 21 » 
Sala Palatului orele 17,30 — 20,30 ;
• Q • Eu, eu, eu,., și ceilalți ’ 

Capitol (16 29 17), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 16 — 18,30 — 21 ;

• • Pentru clțiva dolari tn 
plus: Victoria (16 28 79), orele 9,15
— 12 — 15 — 18 — 20,45 » FlorrAca
(33 29 71), orele 9,30 — 12 — 14,»- 
16 — 20,30; Tomis (21 49 46), “de 
9 __ H.45 — 14,30 — 18 — 20? »
Flamura (23 07 40), orele 9—12—15
— 18 — 20,45 ;

• Trei grăsuni : Lumina 
(16 23 35), orele 9,15 — 11,30 — 13,45
— 16 — 18,30 — 20,45 ; Dacia
(16 26 10), orele 8,30—15,30 în conti­
nuare, 18,15 — 20,45 ;
• • • Fragil sălbatici : Central 

(14 12 24), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,30 — 21 ;

0 Valetul de pică : Union 
(13 49 04), orele 15,30 — 18 — 20,30» 
Crîngași (17 38 81), orele 15,30 — 18
— 20,30 i

O • Tom și Jerry : Doina 
(16 35 38), orele 9 — 10,30 — 12 —
15.30 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Bucegi 
(17 05 47), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18 15 și • Noul locatar : ora
20.30 i

• • Răpirea fecioarelor : Grivi­
ța (17 08 58), orele 9 — 11,15 — 13<
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Giu??^
(17 55 46), orele 10 — 15,30 — 18 — 
20,30 ;

O O Intoarce-te: înfrățirea 
(15 62 79), orele 16 — 18,15 — 20,30 ;

0 • Capcana : Buze ști (15 62 79), 
orele 15,30 — 18 — 20,30 ;

0 • Leul african : Unirea 
(17 10 21), orele 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Lira (317171), orele 16—18 — 20;

• • Post-sezon : Drumul Sării 
(31 28 13), orele 15 — 17,30 — 20 ;

• e Doctorul Aumădoare : Co- 
troceni (13 62 56), orele 15,30 — 18 —
20.30 i

0 Muzicantul: Volga (11 91 26), 
orele 10 — 12 — 14 — 16,15 — 18,30
— 20,45 ;

0 0 Hocus-Pocus : Gloria 
(22 44 01), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,15 — 20,30 ;

0 0 Cu toată viteza înainte : 
Aurora (35 04 66), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 15,45 — 18 — 20,30 ;

0 0 Cele trei nopți ale unei 
iubiri : Miorița (14 27 14), orele 9 — 
11,15 — 13,30 — 15,45 — 18 — 20,30 ;

0 Blestemul rubinului negru : 
Moșilor (12 52 93), orele 15,30 — 18
20.30 ;

0 Două bilete la matineu : 
Popular (35 15 17), orele 15,30 — 18
— 20,30 »

0 0 Jocuri neschimbate : Munca 
(21 50 97), orele 16 — 18 — 20 ;

0 0 Sfîntul Ia pîndă : Flacăra 
(21 35 40) orele 15,30 — 18 — 20,30 ;

0 0 0 O lume nebună, nebună, 
nebună : Arta (21 31 86), orele 8—14 
în continuare, 17 — 20,15 »

0 0 0 Am Intîlnit țigani fericiți : 
Vitan (2139 82), orele 15,30 — 18 — 
20,30» Pacea (31 32 52), orele 15,45 — 
18 — 20,15 »

0 Noaptea nunții în ploaie t 
Rahova (23 91 00), orele 15,30 — 18 — 
20,30 »

0 0 împușcături pe portativ s 
Progresul (23 94 10), orele 15,30 — 18
— 20,30 ;

0 Escroc fără voie : Ferentari 
(23 17 50), orele 15.30 — 18 — 20,30 ;

0 0 101 dalmațleni : Viitorul 
(11 48 03), orele 15,30 — 18 — 20,30 ;

0 Nu uita gara Lugovala : 
Cosmos (35 19 15), orele 14,30 — 16,30
— 18,30 — 20,30 ;

0 0 Sălbaticii de pe rîul mor*  
ții : Timpuri Noi (15 61 10), orele 9— 
21 tn continuare.

CHITARA (electrică) stil mo- 
dern pregătesc individual sau for­
mații de trei chitare (basist, ar- 
monist, solist). Tel. 13 43 35.

(14968) i

PREDAU matoraatică, fizică, orice 
nivel. Tel. 11 77 28, după ora 17.

(14885)

DACTILOGRAF1E. orto­
grafie, lucrări birou, pre­
gătesc 3 luni, specialist 
vastă experiență: metodă 
germană 5 lei ora. Din pri­
ma oră, exercițiile numai 
mașini moderne. Bulevar- 
lul Mărășești 2 (stația 
Parcul Libertății).

(16179)

PIERDUT legitimație serviciu nr. 
2950, pa numele Mocanu Elisabeta. O 
declar nulă. (14890)

4 APRILIE 1968 — pierdut in trolei­
buzul 94, autorizația fochist nr. 745/ 
964, pe numele F. Lăzărescu. Bună re­
compensă. Str. I. Barasch 9. (14977)

PIERDUT talonul autoturismului 
Moskvici 403 cu nr. de circulație 
1136115, aparținînd Rusu Lucian. îl 
declar nul. (74 M)

ÎNDURERAȚII, copil Margareta, 
Fonte, Iridenta și nepoții, anunță 
cu regret încetarea din viață în 
mod fulgerător a tatălui lor ingi­
ner MITACHE BOBEICA. Corpul 
defunctului se află depus la ca­
pela cimitirului Sf. Vineri. înhu­
marea joi 18 aprilie, ora 17 la 
cimitirul Sf. Vineri . (16740)

Cinemateca — Samba f
orele 10 — 12,30 — 16,30.TELEVIZIUNE^

RADA soție, Bucur Costel, Iordache, 
Melu și Gheorghe cumnați, anunță cu 
adîncă durere moartea fulgerătoare a 
scumpului lor DIMITRIADE CON­
STANTIN, în vîrstă de 53 ani.

ÎNDURERATA familie anunță dece­
sul scumpei lor CLEO ZIRRA. înmor- 
mîntarea, joi 18 aprilie 1968, ora 19,30 
la cimitirul Sfînta Vineri. (16682)

17,30: Semifinala Cupei campio-
onilor europeni la volei masculin 
Dinamo București—Legia Varșovia. 
Transmisiune de la Sala Dinamo ; 19: 
Curs de limba germană (lecția a 12-a); 
19,30: Telejurnalul ; 19,50: Buletinul 
meteorologic. Publicitate ; 20: Film 
serial : Wikingii ; 20,30: Mult e dul­
ce și frumoasă... Emisiune de limbă 
română; 21: ,,întrebări la care s-a 
răspuns, întrebări la care nu s-a răs­
puns încă" ; 21,35: Teleglob ; 22:
Artă plastică » 22,15: Pe scenele Pa­
risului » 22,45; Telejurnalul.CUM VA EI VREMEA

JUDECĂTORIA Arad, citația nr. 
83/968 Tasch Terezia născută Becker, 
cu domiciliul necunoscut, este che­
mată la această instanță pentru ziua 
de 22 aprilie 1968, orele 8, în cali­
tate de pirita în proces cu Baranyi 
loan și Baranyi Ana pentru uzuca­
piune._________ _____________ (6317 M)

POSED teren central (Ștefan Furtu­
nă — Popa Tatu), caut asociați con­
strucție bloc. Str. Transilvaniei 66. 
_____________________________ (16257)

COAFOR Sica execută permanente 
Wella ondule mari, la domiciliul din 
str. Verei 8, sectorul II, troleibuz 86, 
autobuz 37, stația Toamnei. (14788)

TEHNICIAN execut rodaj inițieri in 
conducerea și întreținere la domici­
liul solicitantului. Tel. 77 16 44 Gică.

(13860)

Pentru zilele de
19, 20 și 21 apri­
lie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil: Vremea con­
tinuă să se încăl­
zească. Cerul va fi 
schimbător. Vor 
cădea ploi slabe 
izolate. Vînt po­

trivit. Minimele vor ti cuprinse între 
1 și 6 grade în nordul țării și intre 
6 și 12 grade în sud, iar maximele 
vor oscila Intre 14 și 20 grade In nor­
dul țării și între 18 și 24 grade, lo­
cal mai ridicate, în sud.

La munte : Vremea în încălzire, cu 
cerul temporar noros, favorabil aver­
selor de ploaie. Vînt potrivit. Tempe­
ratura în creștere.
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Vizita președintelui Republicii Somalia, 
dr. Abdirashid Aii Shermarke

Sosirea in Capitală a vicepreședintelui
Consiliului de Miniștri al R.D. Germane,

Plecarea din țara noastră 
a primarului orașului Viena

(Urmare din pag. 1)

amiază Studioul cinematogra­
fic de la „Buftea". Oaspeții, în­
soțiți de Constantin Stătescu, 
secretarul Consiliului de Stat, 
și general-maior Constantin

Dejun oferit de președintele Republicii Somalia
(Urmare din pag. 1)

• PE SCUP.T «PE SCURT .> PE SCURT •

riștilor în acest an, la Țibău,

o SPORT O SPORT o SPORT o SPORT o
„Cupa României" la fotbal

Rapid, Dinamo București, Progresul 
și Vagonul Arad in semifinale

Popa, au fost salutați la sosire 
de Ion Brad, vicepreședinte al 
Comitetului de Stat pentru 
Cultură și Artă. Un grup de 
regizori și actori de film au 
făcut oaspeților o caldă ma­
nifestare de simpatie.

îngăduiți-mi să spun, dom- | 
nule președinte, că, ascultînd 
interesanta dumneavoastră cu- 
vîntare de ieri, sîntem de pă­
rere că problemele pe care 
le-am expus aici corespund în 
mod practic principiilor ară­
tate de dumneavoastră.

în încheiere, exprimind din 
nou mulțumiri pentru primi­
rea prietenească și ospitalita­
tea acordată cu amabilitate, 
vorbitorul a toastat pentru 
sănătatea personală a preșe­
dintelui Consiliului de Stat, și 
a soției sale, pentru prosperi­
tatea și fericirea poporului ro­
mân.

Răspunzînd, președintele 
Consiliului de Stat al Repu­
blicii Socialiste România 
a spus : Doresc să subliniem 
încă o dată satisfacția noastră 
pentru vizita pe care Excelența 
Voastră o faceți în Republica 
Socialistă România

Sinteți de trei zile în Ro­
mânia. Ați putut cunoaște 
unele preocupări ale poporu­
lui român și aspecte din mun­
ca sa. Am avut discuții sin­
cere și, după părerea mea. 
foarte interesante și utile.. Do­
resc să subliniez, așa cum ați 
făcut și dv., că în problemele 
principale care au fost discu­
tate, există un acord deplin 
Am căzut de acord asupra dez­
voltării relațiilor de colabo­
rare dintre România și Soma-

★

de Miniștri, membri ai Consi­
liului de Stat și ai guvernului, 
conducători ai unor instituții 
centrale, generali și ofițeri su­
periori, oameni de știință și 
cultură.

Au participat, de asemenea, 
persoanele oficiale somaleze, 
precum și șefi ai misiunilor 
diplomatice și alți membri ai 
corpului diplomatic acreditați 
la București.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

Recepția s-a desfășurat în­
tr-o atmosferă de cordialitate.

(Agerpres)

pe Valea Bistriței, la Rotunda 
în Munții Retezat și la Arpa- 
șul Mare, Munții Făgăraș. 
Noile cabane vor fi deservite 
de drumuri forestiere, cu ac­
ces dinspre șoselele Vatra 
Dornei — Borșa, dinspre Ha­
țeg și respectiv orașul Victo­
ria.

O instalație româneas- 
că de foraj a atins 

în județul Dîmbovița o adîn- 
cime de aproape 5 300 m. Pla­
nificată inițial pentru 4 500 m., 
sonda la care s-a realizat re­
cordul dîmbovițean, va coborî 
pe urmele stratului de țiței 
pînă la o adîncime de 5 500 m.

Au început lucrările de 
construcții pentru ex­

tinderea întreprinderii agri­
cole de stat „Avicola"-Ora­
dea. Proiectele prevăd cons­
truirea a 16 blocuri cu etaj din 
care 12 pentru găini ouătoare

31). La Sibiu, Dina­
mo Bacău nu a pu­
tut să treacă de Va­
gonul Arad cu toate 
că a dominat mai 
mult de-a lungul ce­
lor 120 de minute de 
joc. Scor final 1—1, 
avantajos echipei din 
Arad care se califi­
că fiind echipă din 
.categoria inferioară. 
Autorii golurilor: 
Ene Daniel (min. 39) 
și Petchowschi III 
(min. 76). Dinamo 
București a avut ne­
voie de prelungiri 
pentru a obține de­
cizia în fața echipei 
C.F.R. Timișoara, de­
oarece după primele 
90 de minute scorul 
era egal : 1—1 prin 
golurile marcate de 
Bungău (min. 3) și 
Naghi (min. 72). în 
prima repriză a pre­
lungirilor, în minutul 
98, Pîrcălab a mar­
cat golul calificării.

Doar Rapid a cîști- 
gat la două goluri 
diferență (2—0) dar 
unul din goluri, chiar 
primul, a fost mar­
cat în proprie poar­
tă de jucătorul Poli­
tehnicii Iași, Stoi- 
cescu (min. 48). Apoi

ș T
• Sala Dinamo din Capitală găzduiește as­

tăzi după amiază primul joc dintre echipele 
Dinamo București și Legia Varșovia, contînd 
pentru semifinalele „Cupei campionilor euro­
peni" la volei masculin. Partida va începe la 
orele 17,30.
• In ziua a doua a turneului international de 

tenis de la Palermo, Ilie Năstase l-a învins cu 
6—1, 9—7 pe australianul Stone, iar Ion Țiriac 
l-a eliminat cu 6—3, 6—3, pe italianul Damiani. 
La dublu bărbați, Țiriac și Năstase au învins cu 
6—0, 6—2 cuplul Zuleta (Ecuador), Giordano 
(Italia).
• Aseară, la Brno, In primul meci pentru 

semifinalele „Cupei campionilor europeni" la 
volei (masculin), echipa cehoslovacă Sparta 
Brno a întrecut cu 3—1 (13—15, 15—6, 15—8, 
16—14) formația Steaua București. Returul va 
avea loc la București.

Directorul general al Studio- 
lui „București", conducîndu-i 
pe oaspeți pe platourile de 
filmare, prin laboratoare, ca­
bine de montaj și sala de 
transpunere a sunetului, le-a 

lia. Miniștrii au început să i 
concretizeze ceea ce noi am 
stabilit ieri. Sînt convins că 
rezultatele acestor convorbiri, 
ale vizitei Excelenței Voastre 
în România se vor concretiza I 
în dezvoltarea colaborării mul­
tilaterale dintre țările noastre 

în continuare, vorbitorul a 
arătat că și în problemele in­
ternaționale cele mai impor­
tante există un acord sau po­
ziții foarte apropiat?. Am ex­
pus ieri poziția noastră în pro­
blemele internaționale și nu 
doresc să mai revin cu acest 
prilej asupra lor. Sînt convins 
că și în acest domeniu între 
țările noastre se va dezvolta 
o colaborare rodnică, care va 
servi cauzei independenței 
popoarelor, a luptei împotriva

Lucrările Congresului 
iuternaționai 

de lingvistică și 
filologie romanică
Miercuri, în cea de-a treia 

zi a Congresului internațional 
de lingvistică și filologie ro­
manică, acad. Iorgu Iordan, 
președintele comitetului de 
organizare a Congresului, a 
prezentat în ședința plenară 
raportul cu tema „Importan­
ța limbii române pentru stu­
diile de lingvistică romanică", 
în cursul zilei au continuat 
lucrările pe secții de specia­
litate, în cadrul cărora au 
susținut comunicări aproxi­
mativ 100 de congresiști ro­
mâni și de peste hotare.

Pentru ziua de joi, în pro­
gramul congresului este înscri­
să o excursie pe Valea Pra­
hovei, vizitarea orașelor Bra­
șov și Cîmpulung, lucrările 
urmînd a fi reluate vineri di­
mineața. (Agerpres).

și 4 pentru tineret. Noul sec­
tor va fi populat cu 144 000 de 
păsări provenite din baza pro­
prie, de la care se prevede a se 
obține anual circa 24 milioane 
de ouă, de două ori mai mult 
decît se obține astăzi. La a- 
cestea se va adăuga și o pro­
ducție anuală de aproximativ 
300 tone carne de pasăre.

PRONOEXPRES
DIN 17 APRILIE 1968

Extragerea I : 42 33 12 38 24 
1 — 22 20.

Fond de premii : 464 038
lei.

Extragerea a Il-a : 11 34 2
38 29 39 — 3 35.

Fond de premii: 349 383 lei.

Ion Ionescu a stabi­
lit scorul la 2—0, în 
minutul 64.

Deci, pentru semi­
finale s-au calificat 
Rapid, Dinamo Bucu­
rești, Progresul și 
Vagonul Arad.

I R I 

vorbit despre dezvoltarea ci­
nematografiei românești. Au 
fost apoi vizionate fragmente 
din. filmele „Dacii", „Colum­
na lui Traian" și „împușcă­
turi pe portativ". (Agerpres).

imperialismului, pentru pace. 
Așa cum am subliniat ieri, noi 
acordăm o importanță deose­
bită rolului pe care trebuie 
să-l joace fiecare stat în viața 
internațională, rolului țărilor 
mici și mijlocii în desfășura 
rea evenimentelor internați­
onale. Viața internațională 
impune ca o necesitate obiec 
tivă ca fiecare stat, fiecare 
popor să contribuie activ la 
asigurarea progresului social 
și național, la asigurarea păcii 
în lume.

Vorbitorul a toastat pentru 
sănătatea președintelui Soma­
liei și a soției sale, pentru 
prosperitatea poporului soma­
lez, pentru relații de colabora­
re trainice între cele două po­
poare. (Agerpres)

Raportul Comitetului de conducere pe țară
al Uniunii Artiștilor Plastici

5
Conferința pe țară a Uniunii 

Artiștilor Plastici — precizează 
raportul — își desfășoară lu­
crările într-o perioadă de ge­
neros avînt al tuturor energii­
lor creatoare ale poporului ro­
mân angajat în opera vastă de 
desăvîrșire a construcției socia­
liste. Hotărîrile Congresului al 
IX-lea și ale Conferinței Națio­
nale a Partidului Comunist Ro­
mân, care au statornicit aicest 
vast și stimulator program de 
lucru, sînt transpuse în viață 
de muncitori, de țărani, de in­
telectualitatea noastră, cu de­
plina convingere în noblețea 
idealului societății socialiste, în 
care omul își făurește propriul 
destin, își dezvoltă și îmbogă­
țește personalitatea cu înalte 
valori intelectuale și etice.

în acest cadru istoric, opera 
de artă este chemată să parti­
cipe efectiv la procesul de îm­
bogățire spirituală a poporului, 
de aici descurgînd atît pentru 
artiști, ca personalități de cul­
tură, cît și pentru uniunile de 
creație un rol deosebit de im­
portant.

Tot mai puternică este legă­
tura dintre artiști și aspirațiile 
și interesele majore ale po­
porului, așa cum în trecut fău­
ritorii culturii și artei româ­
nești au fost profund legați de 
lupta pentru libertate socială și 
națională, de frământările și 
aspirațiile celor mulți. In pa­
tria meșterilor zugravi ai Vo- 
ronețului, în patria lui Grigo- 
rescu, Luchian și Brâncuși, în 
patria anonimilor făuritori de 
frumos, artistul are astăzi no­
bila menire să unească organic 
marile tradiții ale artei națio­
nale și universale, cu valorile 
spirituale reprezentative pen­
tru epoca socialistă.

împlinirea acestor aspirații și 
îndatoriri patriotice se desă- 
vîrșește în condițiile genera­
toare de noi energii spirituale 
ale politicii partidului și statu­
lui nostru, încununată de re­
marcabile succese atît pe plan 
intern cît și în relațiile inter­
naționale. Ne simțim profund 
atașați de această politică — se 
spune în raport — pentru^ că ea 
exprimă interesele poporului 
din care facem parte și căruia 
înțelegem să-i devotăm întreaga 
noastră activitate.

Subliniind importanta răspun­
dere cetățenească a creatorilor, 
venind în întîmpinarea nevoi­
lor specifice actului de creație, 
partidul nostru a preconizat și 
înfăptuit o serie de măsuri care 
asigură artiștilor condiții me­
reu mai bune de activitate și 
un loc de prestigiu în viața so­
cială.

Raportul se referă în conti­
nuare pe larg la activitatea 
Uniunii în perioada dintre Con­
ferințe (1963—1968), apreciindu- 
se că principala realizare a 
mișcării noastre artistice pri­
vește diversificarea permanen­
tă și dinamica sporită a forțe­
lor creatoare, fapt care se aso­
ciază unui efort susținut pen­
tru afirmarea artei românești 
în contextul larg al artelor con­
temporane. Multilaterala des­
fășurare a talentelor constituie 
temeiul unei aprecieri pozitive 
a perspectivelor noastre artisti­
ce. S-a conturat în acești ani 
un proces de dezvoltare tot mai 
complexă a artei plastice, care 
năzuiește să cuprindă sensuri 
tot mai bogate ale reflectării 
realităților noastre, îmbinînd 
respectul pentru marile tradi­
ții naționale, cu investigarea 
artei contemporane din lumea 
întreagă.

Succese se pot consemna în 
toate domeniile plasticei, fie că 
e vorba de pictură și sculptură, 
de artă monumentală și deco­
rativă, de grafică și scenografie 
sau de critică. Expozițiile co­
lective, anuale și bienale orga­
nizate cu regularitate în Bucu­
rești și în țară, au oferit ca­
drul unei confruntări statorni­
ce a forțelor creatoare. în a- 
cest context, au fost remarca­
te o serie de expoziții, în care 
au figurat lucrări ale unor ar­
tiști cu îndelungată experiență 
și mare originalitate, ca și ale 
artiștilor — români și din rîn- 
durile naționalităților conlocui­
toare — ajunși la o împlinire 
semnificativă în ultimii ani. Re. 
marcîndu-se contribuția poziti­
vă pe care au adus-o în acești

Gerhard
Miercuri a sosit în Capitală 

Gerhard Schurer, vicepreședin­
te al Consiliului de Miniștri al 
R.D. Germane, președinte al 
Comisiei de Stat a Planificării, 
însoțit de un grup de specia­
liști.

în timpul vizitei în țara 
noastră oaspetele va avea con­
vorbiri cu președintele Comi­
tetului de Stat al Planificării, 
Maxim Berghianu, în proble­
me privind cooperarea și 
schimbul reciproc de mărfuri 
dintre țara noastră și R.D. 
Germană, în perioada de după 
1970.

La sosire, pe aeroportul Bă­
noasa, oaspeții au fost întîmpi- 
nați de Maxim Berghianu, pre­
ședintele Comitetului de Stat 
al Planificării, Vasile Gliga, 
adjunct al ministrului afaceri­
lor externe, de membri ai con­
ducerii C.S.P.

Plecarea la Roma a tovarășului
Mihai

Miercuri dimineața a plecat 
la Roma tovarășul Mihai Da- 
lea, secretar al C.C. al P.C.R., 
care la invitația C.C. al P. C. 
Italian va face o vizită în Ita­
lia.

La plecare, au fost de față 

ani tinerii artiști, în raport se 
arată că în orientarea acestor 
talente un rol de seamă revine 
cenaclului tineretului Uniunii 
Artiștilor Plastici și Comitetu­
lui de Stat pentru Cultură șl 
Artă, pentru a-i ajuta să gă­
sească un drum spornic și să-și 
dezvolte personalitatea origi­
nală.

în ceea ce privește prezența 
artei românești peste hotare, 
este remarcată sporirea numă­
rului de expoziții organizate în 
străinătate — recomandîndu-se 
pe viitor în această direcție o 
mai riguroasă selecție a lucră­
rilor și o mai bună programare 
și organizare a lor.

în dezvoltarea vieții noastre 
artistice, o pondere mai mare 
au căpătat-o critica de specia­
litate, dezbaterile și schimbul 
viu de idei.

Raportul subliniază apoi că 
artiștii plastici au datoria de a 
răspunde cu căldură cerințelor 
publicului contemporan, care se 
apropie astăzi cu tot mai multă 
simpatie și înțelegere de opera 
de artă.

„Marii oameni de cultură, a- 
devărațil artiști — spunea tova­
rășul Nicolae Ceaușescu în ra­
portul prezentat la Congresul 
al IX-lea al Partidului Comu­
nist Român — au exprimat în 
operele lor realitatea vremii, au 
fost alături de popor, pe care 
l-au ajutat și însuflețit în lupta 
pentru o viață mai bună, pen­
tru progres social. Cu atît mai 
mult creatorii de artă ai socie­
tății socialiste trebuie să se 
identifice Cu aspirațiile celor ce 
muncesc, să slujească țelul mă­
reț al unej vieți tot mai fericite 
pentru întregul popor".

în această lumină, trecînd la 
o amplă analiză a problemelor 
actuale ale dezvoltării artei 
plastice românești, raportul 
subliniază că, în contextul ce­
rințelor societății noastre con­
temporane, lucrările capabile să 
transmită un convingător me­
saj umanist nu au, în ansam­
blul creației ultimilor cinci ani, 
ponderea cuvenită. Arta noa­
stră actuală n-a zămislit destule 
opere îndrăznețe, care să re­
flecte amplu viața „de aici" și 
,,de astăzi". Libertatea de crea­
ție trebuie înțeleasă tocmai ca 
o vibrantă disponibilitate față 
de cerințele societății, ea este o 
altă față a responsabilității so­
ciale, asumate lucid de fiecare 
dintre artiști, ca un mod de 
a îmbina armonios mobilurile 
acțiunii colective cu acelea ale 
creației individuale.

Arta românească din zilele 
noastre se poate afirma, într-o 
deplină originalitate, numai în 
măsura în care reflectă angaja­
rea unor registre de conștiință 
mai adînci, implică răspunsuri 
la nevoile proprii societății noa­
stre, la întrebările esențiale ale 
omului ce-și transformă me­
diul.

Dezvoltarea artei românești 
contemporane trebuie să evite 
deopotrivă tendințele înguste de 
izolare a gîndirii noastre este­
tice, ca și tendințele de preluare 
necritică a experiențelor străi­
ne, de ignorare a esenței noa­
stre proprii. Una din probleme­
le centrale ale creației este 
preocuparea de a da expresie 
originală mediului artistic ro­
mânesc. înclinația modernă pen­
tru sistemul gîndirii sintetice și 
pentru conciziunea limbajului 
își poate găsi în universul de 
forme al artei noastre populare 
și al artei culte crescute de 
veacuri pe trunchiul ei, un re­
pertoriu vast de soluții. Nega­
tiv este însă faptul că se în­
cearcă prea puțin pătrunderea 
în universul de gîndire al a- 
cestor creații populare româ­
nești, artiștii preluînd adesea 
din ele doar forme ca ornament. 
Pentru destui artiști problemele 
artei contemporane se reduc 
doar la aspecte strict tehnice 
și formale, la căutări de limbaj. 
Legătura cu realitatea este, pe 
răstimpuri foarte largi, înlocui­
tă cu așa-zisele „experimen­
tări", care nu întotdeauna por­
nesc dintr-o autentică nevoie a 
artistului de a-și adecva mij­
loacele de expresie țelului de-, 
clacat — de a cuprinde sensu­
rile realului ; ele se reduc ade­
sea la preluarea de-a gata, 
la imitarea exterioară a proce­
deelor unor maeștri străini, a

Schurer
Au fost prezenți Ewald 

Moldt, ambasadorul R.D. Ger­
mane la București, și mem­
bri ai ambasadei. (Agerpres).

★

în cursul după-amiezii, au 
început convorbirile între 
Gerhard Schurer, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Mi­
niștri al R. D. Germane, pre­
ședinte al Comisiei de Stat a 
Planificării, și Maxim Ber­
ghianu, președintele Comite­
tului de Stat al Planificării.

Seara, în cinstea oaspetelui, 
Maxim Berghianu a oferit un 
dineu. Au participat Vasile 
Gliga, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, membri ai 
conducerii C.S.P., specialiștii 
care îl însoțesc pe oaspete, 
precum și Ewald Moldt, am­
basadorul R. D. Germane la 
București. (Agerpres).

Dalea
tovarășii Manea Mănescu, 
membru supleant al Comitetu­
lui Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Ghizela Vass și Va­
sile Vlad, șefi de secție la 
C.C. al P.C.R., activiști de par­
tid.

protagoniștilor unor curente de 
cele mai multe ori insuficient 
studiate șl înțelese.

Trebuie să ne fie clar că nu 
putem contribui la cultura uni­
versală decît printr-o artă a 
noastră, a României socialiste, 
printr-o creație cu un timbru 
specific și că, „inovînd" prin 
preluarea unor forme făurite 
în alte climate morale și geo­
grafice, riscăm să propagăm, 
fără voia noastră, chipuri de a 
vedea lumea adeseori incompa­
tibile cu treapta de dezvoltare 
organică a artei noastre contem­
porane. incompatibile cu con­
cepția socialistă de viață.

Referindu-se la pictura cu un 
conținut cert de idei, raportul 
relevă că unii artiști au ajuns 
să nesocotească posibilitățile pe 
care le oferă tema ; portretul, 
scena de gen, compoziția istori­
că etc., sînt , genuri care per. 
mit suficiente modalități inova­
toare practicate de pe pozițiile 
contemporaneității. Gen de o 
importanță majoră în viața noa­
stră artistică, în directă cone­
xiune cu mediul social, artele 
monumentale, lasă uneori să se 
evidențieze lipsa unei unități 
de vederi, a unei gîndiri înche­
gate, a unui program clar în 
îmbinarea armonioasă a rostu­
lui funcțional cu cel strict de­
corativ al operelor.

Deși efortul care s-a depus în 
ultimul timp pentru stimularea 
artelor decorative este merito­
riu, se înregistrează și aici une­
le cauze care împiedică pătrun­
derea mai largă a obiectului de 
artă decorativă pe piață, la 
prețuri accesibile. Totodată, se 
recomandă o participare mai 
largă a artiștilor la înfrumuse­
țarea aspectului urban și pro­
iectarea produselor de estetică 
industrială.

Priceperea artiștilor noștri 
n-a fost folosită îndeajuns 
în crearea ambianței estetice a 
orașelor noastre. Strada, vitri­
na, localurile publice, firmele, 
reclamele etc. — nu beneficia­
ză în măsură suficientă de con­
tribuția artiștilor plastici, care 
ar putea conferi cadrului coti­
dian de viață frumusețea cuve­
nită. în Capitala noastră, dar 
și în celelalte centre ale țării, 
se resimte acut absența artistu­
lui, în realizarea elementelor 
de decorare urbană deși se chel­
tuiesc sume importante în a- 
cest scop.

Ocupîndu-se de problema for­
mării cadrelor, raportul arată 
că învățămîntul artistic supe­
rior se impune să fie mai efica­
ce și mai ancorat în contempo­
raneitate, să fie atrași la mun­
ca didactică tot mai multi ar­
tiști prestigioși.

Este menționată apoi respon­
sabilitatea criticii, a revistei 
„Arta Plastică' în promovarea 
adevăratelor valori, în stimula­
rea și orientarea fenomenului 
de creație, în educarea publi­
cului, în formarea curentelor

(Urmare din pag. 1)

Au luat cuvîntul pictorul Alexandru 
Ciucurencu, artist al poporului, sculptorul 
Vida Geza, artist al poporului, pictorul 
Ludovic Boroș, secretarul filialei din Bra­
șov, sculptorița Silvia Radu, pictorul Tra­
ian Goga, președintele filialei din Oradea, 
sculptorul Nicolae Crișan, criticul Petru 
Comarnescu și pictorul Ion Sălișteanu.

Conferința a fost salutată de președin­
tele Uniunii Scriitorilor, acad. Zaharia 
Stancti, și de președintele Uniunii Compo­
zitorilor, Ion Dmnitrescu.

In cadrul discuțiilor — desfășurate tn- 
tr-o atmosferă de lucru — s-au relevat 
succesele dobîndite pe tărlmul artei plas­
tice, în sensul unei reflectări complexe și 
specifice a realității contemporane, al rea­
lizării unei sinteze originale intre tradiția 
creației românești și modalitățile de ex­
presie ale artei universale, asimilate crea­
tor. Vorbitorii au subliniat rolul artei mili­
tante, pusă in slujba idealurilor nobile ale 
socialismului, adeziunea lor deplină față 
de politica partidului, sub tndrumarea că­

ruia toate artele capătă posibilități largi 
de afirmare.

Au fost examinate, in spirit critic, pro­
bleme actuale ale activității Uniunii, ca 
for de îndrumare, aspecte ale organizării 
vieții artistice, ale tnvățămîntului de spe­
cialitate.

Reprezentanți ai filialelor, care au luat 
cuvîntul, au scos în evidență necesitatea 
coordonării mai eficiente a activității 
Uniunii astfel incit toate centrele de artă 
să-și poată aduce pe deplin contribuția la 
dezvoltarea mișcării noastre plastice. Unii 
vorbitori s-au referit pe larg la importanța 
creării unor lucrări de artă monumentală 
menite să evoce momente semnificative 
din trecutul de luptă al poporului român, 
personalități de seamă ale istoriei noastre. 
O atenție deosebită a fost acordată și pro­
blemei stimulării creației tinerilor artiști, 
ale căror talente să-și găsească o deplină 
afirmare pe măsura cerințelor epocii so­
cialiste.

Vorbitorii au făcut propuneri privind 
perfecționarea cadrului organizatoric al 
Uniunii și al Fondului plastic.

Lucrările conferințe', continuă.

Miercuri a părăsit Capitala, 
înapoindu-se în Austria, Bru­
no Marek, primarul orașului 
Viena, care, împreună cu so­
ția, au făcut o vizită în țara 
noastră la invitația Comitetu­
lui Executiv al Consiliului 
Popular al municipiului Bucu­
rești.

într-o convorbire avută pe 
aeroport, înainte de plecare, 
oaspetele a declarat redacto­
rului „Agerpres", Mircea 
Bumbac : Ca primar al Vie- 
nei m-a interesat îndeosebi fe­
lul cum sînt rezolvate prin­
cipalele probleme edilitar-gos- 
podărești ale municipiului 
București.

Am vizitat și cunoscut mai 
multe instituții comunale, ca­
re, prin organizarea lor, mi-au 
lăsat o bună impresie. în do­
meniul construcției de locuin­
țe, am constatat că sînt folo­
site metode moderne, care dau 
posibilitatea administrației 
orașului să realizeze un pro­
gram de mare anvergură. Am 
avut, de asemenea, ocazia să vi­
zitez o serie de instituții cultu­
rale din București, unde am cu­
noscut o activitate artistică va­
loroasă. Aș saluta în mod deo­
sebit organizarea unor schim­
buri culturale, între capitalele 
noastre. Am să mă străduiesc 
ca acest schimb să devină o 
realitate.

de opinie, a climatului artei. Se 
simte lipsa lucrărilor teoretice 
și a marilor studii de sinteză, 
în critică .deși avem forțele teo­
retice capabile să le tatreprinidă. 
Contribuția criticii de artă va 
trebui să fie mai decisă, mai fe­
cundă. Criticii trebuie să de­
monstreze competență și fermi­
tate ideologică șl etică, consec­
ventă nedezmințită în criteriile 
de ierarhizare valorică, un senti­
ment viu al calității și o respon­
sabilitate deplină față de nevoile 
spirituale ale poporului nostru.

în vederea dezvoltării gustu­
lui pentru frumos și a ridică­
rii nivelului cunoștințelor de 
artă al tinerelor generații, în 
raport se propune introducerea 
în învățămîntul de cultură ge­
nerală a unor cursuri de ini­
țiere în istoria și practica ar­
telor.

O atenție mai mare trebuie 
dată dezvoltării activității din 
filialele Uniunii, prin asigurarea 
unor manifestări artistice de 
calitate în principalele centre 
ale țării, prin atragerea ele­
mentelor valoroase din promo­
țiile celor două institute de 
artă plastică, într-o mai largă 
măsură, spre aceste centre și 
asigurarea de condiții corespun­
zătoare de creație. Oglindirea 
creației din țară ar trebui fă­
cută mai frecvent șl mai larg 
de critici, atît în presa centra­
lă și locală, la radio și televi­
ziune, ca și în revista Uniunii 
Artiștilor Plastici.

Formele de manifestare pu­
blică ale vieții artistice existen­
te astăzi încep să apară ca in­
suficiente — se relevă în con­
tinuarea raportului. Trebuie 
create condiții prielnice pentru 
desfășurarea, pe un front mai 
larg, a confruntării dintre ar­
tiști și public. Structura însăși 
a producției artistice trebuie să 
țină seama în primul rînd de 
nevoile societății. Toate acestea 
comportă reexaminarea unor 
stări de lucruri, inițierea de noi 
forme de activitate, introduce­
rea unor măsuri care să regle­
menteze diversele activități din 
sfera creației artistice și cir­
culației operelor de airtă. Este 
firesc să ne punem problema 
ce dăm publicului larg, cum 
răsplătim masele, din activitatea 
productivă a cărora se întreți­
ne cultura unui stat socialist, 
în peisajul artei românești, în 
cuprinsul căruia se cristalizează 
astăzi modalități estetice atît de 
diverse, preponderentă este 
arta de idei, ce-și asumă res­
ponsabilitățile Istorice ale epo­
cii. Arta trebuie să se adreseze 
oamenilor. Mesajul artei noastre 
contemporane trebuie să fie în 
deplin acord cu gîndirea despre 
lume șl viață a oamenilor mun­
cii care au dreptul să-și vadă 
oglindite în artă aspirațiile șl 
realizările.

Amplul proces de perfecțio­
nare continuă a metodelor de

Referindu-se la vizitele fă­
cute la Combinatul petrochi­
mic Brazi, Stațiunea viticolă 
Valea Călugărească, la felul 
cum sînt îngrijite monumen­
tele istorice din nordul Mol* * 
dovei și din alte localități 
primarul Vienei a spus : Am 
rămas profund impresionat da 
România și oamenii ei. Ați 
creat întreprinderi industriale 
moderne, conduse de spiritul 
cercetător și ingineresc al unei 
generații, care își servește cu 
abnegație patria și știe să fo­
losească pe deplin bogatele re­
surse naturale cu care este 
dăruită România.

războiul din Vietnam care ca­
uzează pierderi inutile de vie­
ți omenești nevinovate ; ea 
privește cu satisfacție propu­
nerea privind întîlnirile din­
tre părțile interesate pentru o 
rezolvare pașnică a conflictu­
lui. Credincioasă principiului 
autodeterminării popoarelor, 
țara mea recunoaște dreptul 
poporului vietnamez de a-și 
hotărî în mod liber și fără 
amestec din afară, propria sa 
soartă.

Actuala criză din Orientul 
Apropiat constituie o amenin­
țare gravă pentru stabilitatea 
din această zonă, precum și 
pentru pacea și securitatea 
mondială. Țara mea consideră 
că este necesară, ca prim pas 
spre normalizarea situației, re­
tragerea neîntîrziată a trupe­
lor izraeliene de pe teritoriile 
arabe ocupate în cursul con­
flictului din iunie anul trecut.

în continuare vorbitorul a 
spus : Avînd la bază principiul 
autodeterminării popoarelor, 
politica externă a Republicii 
Somalia se întemeiază pe coo­
perarea și înțelegerea dintre 
state, respectarea instituțiilor 
respective, neamestecului în 
treburile interne, egalitatea 
în drepturi a tuturor statelor 
și, în sfîrșit, solidaritatea in­
ternațională.

★ ★
Seara, președintele Repu­

lsiei! Somalia, dr. Abdirashid
*li Shermarke, împreună cu 
soția, au oferit o recepție în 
saloanele Casei Centrale a Ar­
matei, în onoarea președintelui 
Consiliului de Stat al Republi­
cii Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și a soției sale.

Au luat parte Ion Gheorghe 
Maurer, Alexandru Bîrlădeanu 
Alexandru Drăghici, Ilie Ver- 
deț, președintele și vicepreșe­
dinți ai Marii Adunări Națio­
nale, vicepreședinți ai Consi­
liului de Stat și ai Consiliului

UH Prof. dr. docent Nicolae
Nestorescu, membru co­

respondent al Academiei, pre­
ședintele Uniunii Societăților 
de Științe Medicale din Româ­
nia, a fost ales membru al So­
cietății Regale de Medicină din 
Anglia.

■ Azi au început la
Brașov lucrările unei 

consfătuiri pe țară, organizată 
de Ministerul Transporturi­
lor Auto, Navale și Aeriene, 
privind siguranța circulației 
în transporturile auto și mă­
surile de dezvoltare a aces­
tora.

O nouă stație AVIA- 
SAN va fi inaugurată, 

luna viitoare, la Suceava, pe 
aeroportul Scheia.

Noi cabane vor fi 
puse la dispoziția tu­

Sferturile de fina­
lă ale „Cupei Româ­
niei" la fotbal ne-au 
oferit încă două sur­
prize care vin să 
completeze șirul re­
zultatelor neaștepta­
te înregistrate și în 
această ediție a com­
petiției. Amintim, în 
primul rînd, și asta 
pentru că este deți­
nătoarea trofeului, e- 
liminarea echipei 
Steaua, iar în al doi­
lea rînd pe aceea a 
formației Dinamo 
Bacău. Formația mi­
litară, care după 
cum se știe nu a prea 
strălucit în ultimele 
meciuri de campio­
nat, a avut și ieri o 
evoluție slabă ofe­
rind Progresului po­
sibilități multiple de 
a se impune și a cî- 
știga cu scorul de 
2—1 (1—1). Au mar­
cat Oaidă (min. 10 
și 64) și Voinea (min.

în încheiere, — a arătat 
primarul Vienei, — vreau să 
subliniez că voi păstra o a- 
mintire plăcută din această 
vizită, care mi-a dat prilejul 
să constat că România este o 
țară avansată din toate punc­
tele de vedere, este locuită de 
oameni care, asemeni locuito­
rilor Vienei și ai Austriei, 
doresc să trăiască în pace și 
prietenie cu alte națiuni, iu­
besc deopotrivă munca șl arta. 
România și Austria sînt țări 
legate atît prin Dunăre cît și 
prin spiritul de care sînt în­
suflețiți locuitorii lor de a 
trăi în prietenie cu celelalte 
popoare, de a-și aduce con­
tribuția la cauza păcii în lu­
me. (Agerpres) 

conducere și organizare, pe toa­
te planurile, a vieții economice 
și sociale din țara noastră ne 
îndeamnă să ne punem, cu cea 
mai profundă seriozitate, pro­
blema îmbunătățirii metodelor 
noastre de lucru, a stilului de 
muncă al Uniunii șl al condu­
cerii sale. în acest sens în ra­
port sînt expuse sarcinile care 
trebuie să preocupe noua con­
ducere a Uniunii pentru conti­
nua înflorire a artei noastre 
plastice. îmbinarea muncii co­
lective, a dezbaterilor temeinice 
și aprofundate a problemelor 
în organele de conducere ale 
Uniunii, în secții și filiale cu 
precizarea clară a răspunderi­
lor individuale, va contribui la 
îmbunătățirea întregului cadru 
organizatoric, la statornicirea 
celui mai prielnic și stimulativ 
climat pentru toate elanurile 
generoase, pentru promovarea 
mai consecventă a talentului și 
calității.

Mai mult decît oricînd trebuie 
să stea în atenția viitoarei con­
duceri a Uniunii problema 
stabilirii unor raporturi mai 
strînse și mai eficiente între 
artă și societate, a găsirii celor 
mai bune metode pentru ca arta 
să pătrundă mai larg în viața 
publică. Sînt, desigur, necesare, 
pentru aceasta, unele măsuri de 
ordin legislativ la elaborarea 
cărora, de altfel, sîntem chemați 
să luăm parte. Totodată, sînt 
necesare mai multe săli de ex­
poziții, de galerii de artă, cu 
profil distinct, dinamice, cadru 
atît de necesar unei ambianțe 
firesc diversificate, de discuții, 
de comunicare între artiști.

Raportul subliniază apoi nece­
sitatea stabilirii de relații mult 
mai strînse și mai eficiente cu 
Uniunea Arhitecților, pentru 
problemele artei monumentale, 
cu celelalte uniuni de creație. 
Trebuie îmbunătățită activitatea 
Fondului Plastic, organizație e- 
conomică a Uniunii, condusă și 
controlată direct de Uniune, al 
cărei rol în sprijinirea materia­
lă a creației este atît de impor­
tant.

în contextul legii cadru de 
funcționare a uniunilor de crea­
ție, pregătită actualmente de 
Comitetul de Stat pentru Cul­
tură și Artă, mari posibilități 
pentru realizarea obiectivelor 
stabilite Uniunii Artiștilor Pla­
stici, sînt consemnate în noul 
statut al Uniunii, al cărui pro­
iect este supus dezbaterii și a- 
probării Conferinței.

în încheierea raportului se 
exprimă convingerea că lucră­
rile Conferinței vor defini și 
mai limpede căile și mijloacele 
prin care artiștii pot înzestra 
patrimoniul spiritual al țării cu 
noi opere capabile să slujească 
mărețul efort al poporului 
nostru, condus de partid, pen­
tru desăvîrșirea construirii so­
cialismului, pentru îmbogățirea 
artelor și culturii românești cu 
valori durabile, demne de epo­
ca pe care o trăim.
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De la Memphis 
la Washington

1n aparență de impor­
tanță locală, greva 
lucrătorilor de la 

serviciul de salubritate al 
orașului Memphis, decla­
rată Ia 11 februarie, a de­
venit, în a doua jumătate 
a lunii aprilie, un eveni­
ment plin de semnificații 
în viața socială a Statelor 
Unite. încheiată cu victo­
ria deplină a greviștilor, 
prin încheierea unui nou 
contract de 
recunoașterea sindicatului 
muncitorilor 
din acest sector al 
phisului, acțiunea este, de 
acum înainte, indisolubil 
legată de tragicul asasinat 
de la motelul Lorraine, că­
ruia i-a căzut victimă pas­
torul Martin Luther King 
și de marile tulburări ra­
siale declanșate de atentat.

Intr-adevăr, Luther King, 
care sosise în acel oraș, în 
vederea organizării „mar­
șului săracilor" asupra 
Washingtonului, în inten­
ția sa — puternică de­
monstrație de protest îm­
potriva situației economice 
grele a majorității ameri­
canilor de culoare, acor­
dase o atenție specială gre­
vei celor 1 300 de lucrători 
de la salubritate, al căror 
sindicat, pe atunci nerecu­
noscut oficial, se integra în 
curentul 
posatul lider. împrejură­
rile au 
greviștilor — după cum și 
adoptarea de către Ca­
mera Reprezentanților a 
legii împotriva discrimină­
rii în domeniul locativ 
(lege ce zăcea de doi ani 
în dosare) — să fie rezul­
tatul unor frămîntări dra­
matice care au costat zeci 
de vieți omenești și au ri­
dicat problema rasială la o 
tensiune destul de înaltă 
pentru a îngrijora autori­
tățile. Asasinarea liderului 
acțiunilor neviolente de 
protest a declanșat ciocniri 
violente, în atmosfera că­
rora la Washington depu­
tății au adoptat legea po­
menită, iar la Memphis, 
municipalitatea a recunos­
cut drepturile umililor lu­
crători de la : 
întrebarea este 
cele două laturi ale 
carii negrilor

muncă și

de culoare 
Mem-

promovat de ră-

vrut ca victoria

salubritate.
■ care din 

miș- 
americani 

pentru drepturi civile vor 
influența activitatea în vii­
tor 7

Orice-ar fi, succesorii lui 
Martin Luther 
deciși să-i ducă 
parte opera și 
victoria de Ia

King sînt 
mai de- 
consideră 
Memphis

drept o izbîndă a concep­
ției și acțiunilor lor. Pas­
torul Abernathy, noul lider 
al mișcării neviolente, a 
declarat că „marșul sără­
cimii" asupra Washingto­
nului va porni — simbo­
lic — din orașul unde a 
fost asasinat King și a che­
mat populația de culoare 
să participe în număr cît 
mai mare la el.

Victoria sindicatului de 
la Memphis — susținut de 
A.F.L. — C.I.O. este apre­
ciată în cercurile liberale 
americane drept o „deștep­
tare" a mișcării sindicale a 
populației negre din sudul 
S.U.A. Ele speră că eveni­
mentul se va reverbera și 
va da posibilitate centra­
lei sindicale să canalizeze 
revendicările proletariatu­
lui de culoare din regiu­
nile cele mai segregațio- 
niste ale țării pe un făgaș 
integrat 
tuală a 
context 
„marșul 
mento" 
me economice ridicate de 
starea celei'mai desmoște- 
nite părți a societății ame­
ricane.

Recentele tulburări ra­
siale au confruntat cercu­
rile intelectualilor și oa­
menilor de 
indiferent 
profunde 
conștiință, 
conversiuni 
mai răsunătoare este a cu­
noscutului actor Marlon 
Brando. Acesta a abando­
nat provizoriu cinemato­
graful, pentru a se consa­
cra luptei pentru dreptu­
ri a negrilor americani. 
Opțiunile sale nu sînt încă 
cunoscute dar pastorul 
Abernathy a afirmat că 
Brando va lua parte la 
„marșul sărăcimii".

Pînă la realizarea inte­
grării efective a populației 
de culoare în societatea 
modernă americană, cercu­
rile neviolente ale acestei 
populații și oamenii po­
litici liberali par să fi tras 
concluzia din ultimele e- 
venimente că încadrarea 
mișcării de protest a ne­
grilor în viața politico-so- 
cială legală din S.U.A. este 
cea mai urgentă sarcină a 
lor. Aspectele economice, 
atît de spinoase, și de bună 
seamă condiționate de an­
samblul politicii oficiale, 
rămîn deschise pentru 
campania electorală

în legislația ac- 
muncii. Tn acest 
se plasează și 
sărăcimii", „me­

al marilor proble-

artă americani 
de culoare, cu 
probleme de 

determinînd 
dintre care cea

RADU VASILIU

Deschiderea stagiunii 
Teatrului Națiunilor

PARIS 17 — Coresponden­
tul Agerpres, Al. Gheorghiu, 
transmite : Miercuri seara, pe 
scena Teatrului 
Theatre de 
ris, trupa 
Shakespeare 
inaugurat cea de-a 15-a 
giune a Teatrului Națiunilor 

leu comedia „Totul e bine cînd 
de

Odeon — 
France din Pa- 
britanică „Royal 

Company", a 
stă­

precum și Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" din Bucu­
rești. Actorii români vor pre­
zenta mai multe spectacole, 
între 11 și 15 iunie, cu celebra 
comedie, „D’ale Carnavalului" 
de I. L. Caragiale.

. se termină cu bine". 
Shakespeare.

La actuala stagiune, care 
desfășoară între 17 aprilie 
15 iunie, teatre de prestigiu 
din opt țări vor prezenta 52 
de reprezentații cu 11 specta­
cole diferite. In afară de ar­

tiștii britanici, pe scena Tea­
trului Națiunilor vor susține 
în acest an spectacole Teatrul 
liric de păpuși Bunraku (Ja­
ponia), Baletul Paul Taylor 
(S.U.A.), Teatrul Municipal 
din Tunis, Teatro Stabile din 
Torino, 
(Uniunea Sovietică), 
„Odin

se

Teatrul Vahtangov
........ .. Teatrul 

Teatret" (Danemarca),

Un congresman

refuzul S.U.A. de a accepta Pnom Penh român in Republica
loc de întîlnire Arabă Unită

și-a prezentat

scrisorile

de acreditare

31

americană de tergiversare a-

președin- 
Nasser.
a asistat

In savanele Rhodesiei

sau Varșovia ca5

HANOI 17 (Agerpres). — 
Refuzul S.U.A. de a accepta 
Pnom Penh sau Varșovia ca 
loc de întîlnire cu reprezen­
tanții R. D. Vietnam este o 
dovadă de rea voință — scrie 
ziarul „Nhan Dan" comentînd 
recenta evoluție în ceea ce pri­
vește problema contactelor 
preliminare între cele două 
țări.

Cum pot fi împăcate decla­
rațiile președintelui Johnson 
că „S.U.A. sînt gata să vină 
oriunde și oricînd" și „sînt ne­
cesare doar o sală și o masă" 
cu faptul că Statele Unite dau 
acum una după alta explicații 
absurde și merg chiar pînă a- 
colo îneît fixează norme pen-

tru stabilirea locului de întîl­
nire, se întreabă ziarul.

Amintind că acțiunile mili­
tare din Vietnam demonstrea­
ză că S.U.A. persistă în poli­
tica lor de agresiune, „Nhan 
Dan“ arată că „acțiunile agre­
sive întreprinse in cele două 
zone ale Vietnamului și amî- 
narea deliberată de către ame­
ricani a contactelor între re­
prezentanții R.D.V. și S.U.A. 
dezvăluie și mai mult scopul 
guvernului american de a con­
tinua războiul de agresiune și 
sînt o dovadă că S.U.A. nu 
doresc în mod sincer „să mear­
gă în direcția păcii" așa cum 
a afirmat președintele John­
son în discursul său din 
martie".

WASHINGTON 17 (Ager­
pres). — Paul Findley, mem­
bru al Camerei Reprezentanți­
lor din partea statului Illinois, 
a criticat tergiversarea de că­
tre Administrația Johnson a 
alegerii locului de întîlnire 
cu reprezentanții nord-vietna- 
mezi, în vederea discuțiilor cu 
privire la încetarea completă a 
bombardamentelor aviației a- 
mericane și a altor acte de 
război împotriva R. D. Viet­
nam. El a reamintit, după cum 
informează agenția U.P.I., că 
oficialitățile americane au a- 
firmat în mai multe rînduri 
că reprezentanții S.U.A. sînt 
gata de a se întîlni „oricînd și 
oriunde" cu reprezentanții 
Vietnamului de nord în 
rea restabilirii păcii în

vede- 
Viet-

EUDAPESTA 17 (Agerpres). 
La Budapesta s-a deschis cel 
de-al patrulea congres al Fron­
tului Popular Patriotic din R.P. 
Ungară. La ședința de deschide­
re au luat parte Janos Kadar, 
prim-secretar al C.C. al 
P.M.S.U., Pâl Losonczi. preșe­
dintele Consiliului Prezidențial 
al R.P. Ungare, și alți conducă­
tori de partid și de stat. Parti­
cipă, de asemenea, peste 800 de

Misiunea
din nou

CAIRO 17 (agerpres). — „Re­
publica Arabă Unită conside­
ră că pînă în prezent nu a fost 
înregistrat nici un progres pe 
calea soluționării pașnice a 
crizei din Orientul Apropiat", 
a declarat miercuri purtătorul 
de cuvînt oficial al guvernului 
R.A.U., Hassan Zayat, la în­
chiderea întrevederii dintre 
ministrul de externe egiptean

nam. tn lumina acestor de­
clarații, a spus el, obiecțiile 
aduse de S.U.A. față de loca­
litățile propuse de R. D. Viet­
nam apar surprinzătoare.

în cercurile politice ameri­
cane se acreditează, potrivit 
agenției Associated Press, 
ideea că pentru stabilirea lo­
cului unde ar urma să aibă 
loc contactele dintre reprezen­
tanții S.U.A. șl cei ai R. D. 
Vietnam ar fi nevoie de ser­
viciile unei terțe puteri sau de 
intervenția secretarului gene­
ral al O.N.U., U Thant. în 
acest context este apreciată ți 
întîlnirea pe care reprezentan­
tul permanent al S.U.A. la 
O.N.U., Arthur Goldberg, a 
avut-o marți cu secretarul ge­
neral al O.N.U., U Thant.

delegați din întreaga țară, pre­
cum și invitați de peste hotare. 
Din țara noastră participă o de­
legație condusă de Dumitru 
Gheorghiu, vicepreședinte al 
Consiliului Central al Uniunii 
generale a sindicatelor. Cuvîn- 
tarea de deschidere a lucrărilor 
a fost rostită de Gyula Kallai, 
președintele Consiliului Național 
al Frontului Popular Patriotic.

in impas
Mahmud Riad, și trimisul spe­
cial al secretarului general al 
O.N.U. în Orientul Apropiat, 
Gunnar Jarring. „Situația este 
exact aceeași ca la începutul 
misiunii lui Jarring", a arătat 
Zayat. El a adăugat că guver­
nul R.A.U. menține ușa deschi­
să pentru o soluție pașnică a 
crizei din Orientul Apropiat.

CAIRO 17 (Agerpres). — La 
16 aprilie, Titus Sinu, amba­
sadorul extraordinar și pleni­
potențiar al Republicii So­
cialiste România în Republica 
Arabă Unită, a prezentat scri­
sorile de acreditare 
telui Gamal Abdel

La solemnitate 
Mahmud Riad, ministrul i 
facerilor externe al R.A.U.

Ambasadorul român a fost 
însoțit de membrii

După ceremonia 
rii scrisorilor de 
între președintele 
Arabe Unite și ambasadorul 
Republicii Socialiste România 
a avut loc o convorbire cor­
dială.

ambasadei, 
prezentă- 

acreditare. 
Republicii

Sesiunea

în Rhodesia se semnalează în ultimele zile o intensificare a acțiunilor detașamentelor insur­
gente împotriva regimului rasist de la Salisbury, mai ales în savanele situate de-a lungul văii 
fluviului Zambezi și în regiunea de Ia nord de capitala țării. Potrivit unor comunicate ale or­
ganizațiilor care conduc lupta de eliberare a populației Zimbabwe, în ultima decadă ar fi 
fost scoși din luptă aproape 150 de soldați rhodesieni și sud-africani care iau parte la opera­
țiunile de curățire din întreaga regiune de nord a țării. Deși autoritățile de la Salisbury pu­
blică doar rare comunicate laconice și lapidare, al căror conținut urmărește mai ales să li­
niștească „spiritele" și să „convingă" că nu este vorba decît de mici grupuri „răzlețe" că­
rora forțele de represiune rasiste le vin de hac cu ușurință, situația este cu totul alta în reali­
tate. O dovadă elocventă în acest sens o constituie și această fotografie realizată de un foto­
reporter al agenției „Associated Press" în zona ostilităților, care evidențiază concentrarea 
de forțe împotriva mișcării de partizani.

Comisiei
Economice O.N.U.

pentru Europa ai
GENEVA 17. — Corespon­

dentul Agerpres, H. Liman, 
transmite: Miercuri s-au des­
chis lucrările celei de-a 
XXIII-a sesiuni a Comisiei 
Economice O.N.U. pentru Eu­
ropa, la care participă repre­
zentanți ai țărilor membre. 
Delegația română este con­
dusă de Vasile Dumitrescu, 
ambasadorul României în El­
veția. Sesiunea va examina 
situația economică din Euro­
pa, pe baza studiului între­
prins de Secretariatul comi-

siei, rapoartele comitetelor, 
precum și un raport asupra 
activității consilierilor eco­
nomici principali ai guverne­
lor membre ale Comisiei. Or­
dinea de zi prevede, de ase­
menea examinarea contribu­
ției Comisiei la programul 
Națiunilor Unite pentru ță­
rile în curs de dezvoltare. 
Evoluția schimburilor comer­
ciale între Est și 
ză de asemenea, 
cată în cursul

Vest urmea- 
să fie evo- 

dezbaterilor.

Mac Tze-dun despre mișcarea
populației de culoare din S.U.A

NEW YORK 17 (Agerpres). 
— Cinci membri afro-asiatici 
ai Consiliului de Securitate — 
Algeria, Etiopia, India, Pa­
kistan și Senegal — au dat pu­
blicității un proiect de rezo­
luție în problema rhodesiană. 
Dezbaterile în această proble­
mă, începute luna trecută iar 
apoi suspendate, vor fi relua­
te joi, la 15,30 G.M.T.

Textul afro-asiatic invocă 
capitolul 7 al Cartei Națiuni­
lor Unite — consacrat sanc­
țiunilor internaționale față de 
țările care pun în pericol pa­
cea și securitatea internațio­
nală — pentru a cere tuturor 
statelor să rupă relațiile lor

de Securitate
A

A

Ilegaleconomice cu regimul 
de la Salisbury.

Totodată, textul publicat de 
cei cinci membri afro-asiatici 
ai Consiliului de Securitate, 
dezaprobă atitudinea Portu­
galiei și Republicii Sud-Afri- 
care care nu au respectat re­
zoluțiile anterioare ale Consi­
liului privind aplicarea unor 
sancțiuni internaționale selec­
tive și obligatorii față de Rho­
desia. Proiectul de rezoluție , 
avertizează cele două țări c.W 
în cazul în care vor ignora 
prezenta rezoluție, Consihui 
de Securitate va lua măsuri 
energice conform Cartei 
O.N.U.

PEKIN 17 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția China 
Nouă, Mao Tze-dun, președin­
tele C.C. al Partidului Comu­
nist Chinez, a dat o declarație 
în care subliniază însemnăta-

tea deosebită a largii mișcări 
de protest declanșate de asa­
sinarea lui Martin Luther King 
și se pronunță în sprijinul lup­
tei populației de culoare din 
Statele Unite împotriva discri­
minării rasiale.

IN CITEVA RINDUBI
LA RĂSCRUCE... SPAȚIALĂ

Conferință consacrată
cooperării științifice

în Europa
VIENA 17 — Corespondentul 

Agerpres, P. Stăncescu, trans­
mite : în capitala Austriei și-a 
început miercuri lucrările con­
ferința consacrată condițiilor și 
posibilităților cooperare

științifică în Europa. Organi­
zată de Federația mondială a 
oamenilor de știință, conferința 
reunește savanți din 18 țări eu­
ropene, precum și observa­
tori din partea U.N.E.S.C.O., 
A.I.E.A. și a altor organizații 
Internaționale. Printre partici­
pant! se află și prof. Prohorov 
(U.R.S.S.) și Powell (Anglia), 
laureați ai Premiului Nobel. 
Din țara noastră participă acad. 
Nicolae Teodorescu, vicepreșe­
dinte al Asociației oamenilor 
de știință din Republica Socia­
listă România, și prof. COme- 
liu Penescu, membru corespon­
dent al Academiei, secretar ge­
neral al asociației, care vor a- 
borda, în cadrul discuțiilor, te­
mele : cooperarea științifică și 
cooperarea economică și atitu­
dinea omului de știință față de 
problemele sociale.

Participanții. cunoscuți
marea lor majoritate nu numai 
prin remarcabile opere științi­
fice, dar și prin poziția lor mi­
litantă în viața societății con­
temporane, vor face un schimb 
de păreri în legătură cu proble­
ma cooperării științifice în Eu­
ropa, întărirea legăturilor în­
tre oamenii de știință, intensi­
ficarea schimbului de informa­
ții ca o contribuție la crearea 
unui climat de înțelegere între 
popoarele europene.

Reuniunea își continuă lucră­
rile pînă la 19 aprilie.

în

tn capitala Salvadorului a avut loc recent o mare demonstrație a 
profesorilor și studenților. Ei au cerut îmbunătățirea condițiilor 
de viață și învățătură, majorarea salariilor, reprimirea în serviciu 
s profesorilor ilegal concediați și încetarea represiunilor poliție­
nești. în imagine o parte din coloana demonstranților, trecind 

prin fața clădirii parlamentului

Știri sosite marți din Lon­
dra anunță decizia An- 

■ț gliei de a nu mai parti­
cipa la finanțarea celui de-al 
doilea program de dezvoltare 
al organizației europene pen­
tru construirea 
lansatoare de 
(E.L.D.O.) ; programul preve­
de, între altele, plasarea pe 
orbită a unui satelit de tele­
viziune destinat Euroviziunii. 
Coincidența a făcut ca, îna­
inte numai cu cîteva zile, la 
sesiunea consiliului organi­
zației europene pentru cerce­
tări spațiale (E.S.R.O.) să fie 
repus în cauză cel mai impor­
tant proiect: lansarea sateliți­
lor T.D.—1 și T.D.—2, în ve­
derea studierii radiațiilor so­
lare, prevăzută pentru anyl 
1970, cu ajutorul rachetei 
americane „Thor-Delta“.

După părerea observatorilor 
aceste două evenimente subli­
niază în mod pregnant, răspîn- 
tia la care se află efortul spa­
țial vest-european, în actuala 
sa organizare. Comentatorul 
științific al agenției France 
Presse Georges Beau scrie că 
„efortul spațial european ar 
părea să fie compromis". In 
ultima vreme au fost de alt­
fel formulate numeroase obiec­
ții în legătură cu faptul că 
activitatea spațială este dis­
persată într-un număr prea 
mare de instituții (în afară 
de E.L.D.O. și E.S.R.O., de 
care am pomenit, mai func­
ționează și alte organisme), și 
că actualele proiecte, din care 
o bună parte datează de mai 
mulți ani, nu mai corespund 
necesităților din punct de ve­
dere tehnico-științific, eco 
nomic și politic. S-au adus ast­
fel critici faptului că actua-

rachetelor 
sateliți

în da- 
(tele 
navl-

li sc

lele programe favorizează în- 
tr-o prea mare măsură lansă­
rile de sateliți științifici 
una celor de „aplicație" 
viziune, meteorologie, 
gație etc.)

Acestor nemulțumiri
face ecou și raportul dat pu­
blicității săptămîna trecută de 
un grup de experți însărcinat 
în iulie 1967, la conferința 
ministerială vest-europeană, 
să studieze posibilitatea re- 
orientării politicii spațiale a 
Europei occidentale. Rapor­
tul constată că, pentru a pu­
tea recupera progresiv rămî- 
nerea în urmă față de Statele 
Unite, țările vest-europene 
trebuie să angajeze pe o nouă 
cale activitatea lor spațială 
Această cale ar urma să sti­
muleze dezvoltarea celor mai 
importante industrii modern» 
ale continentului, să oprească 
emigrarea oamenilor de știintă 
europeni în S.U.A. și, într-o 
perioadă mai mult sau mai 
puțin îndelungată, să acorde 
țărilor vest-europene un rol 
important în explorarea și uti­
lizarea spațiului cosmic.

Raportul consideră că, ți- 
nînd seama de posibilitățile 
actuale, Europa occidentală 
ar trebui să-și îndrepte aten­
ția în special asupra sateliților 
de aplicație. Ținînd seama de 
cererea crescîndă în materie 
de teledistribuire prin satelit, 
o serie de experți propun 
adoptarea unui program care 
prevede. în ultima sa etapă, în 
1973, lansarea unui satelit ca­
pabil să retransmită emisiu­
nile T.V. direct telespectatori­
lor, fără ajutorul altor relee 
terestre. Un asemenea pro­
gram ar asigura comenzi con­
siderabile industriilor vest-

a căror 
început

ale ra- 
politice 

experțn se 
actualelor

europene legate de construc­
țiile spațiale și, în același 
timp, ar face concurență pro­
iectelor americane de teleco­
municații prin satelit, 
traducere în viață a 
încă de cîțiva am.

Și alte recomandări 
portului au implicații 
evidente. Astfel, 
ridică împotriva
stări de lucruri, în care sate­
liții vest-europeni urmează 
să fie plasați pe orbită cu aju­
torul unor rachete puternice 
americane. Pentru a se elimi­
na dependența de un furnizor 
extern, care ar putea exercita 
presiuni asupra dezvoltării 
spațiale a continentului, este 
necesară punerea la punct în 
cadru european a unui pro­
gram propriu de construcții 
de rachete lansatoare. Aceasta, 
insistă raportul, este indispen­
sabil dacă Europa dorește să se 
elibereze de orice tutelă teh­
nică și să obțină independența 
spațială. în sfîrșit, raportul re­
comandă o unificare a tuturor 
activităților spațiale vest-eu- 
ropene, dispersate în momen­
tul de față.

Propunerile cuprinse în ra­
port vor fi discutate la viitoa­
rea conferință ministerială 
spațială vest-europeană. care 
va avea loc la Bonn. în luna 
iunie. Argumentele documen*  
tului vor atîrna greu în balan­
ță. fără îndoială. Dar greută­
țile financiare prin care trec 
unele țări, am în vedere în pri­
mul rînd Anglia, presiunile 
indirecte ale Statelor Unite 
precum și alte considerente de 
ordin politic, lasă să se între­
vadă noi dificultăți.

U. VALUREANU

• LA 15 APRILIE S-AU DESCHIS LA NEW YORK, 
lucrările sesiunii a H-a a Comitetului de programe și 
coordonare, organism subsidiar al Consiliului Economic 
și Social al O.N.U. Din Comitet fac parte reprezentanți 
ai 16 țări membre, printre care și România. Președinte al 
actualei sesiuni a fost ales reprezentantul Indiei, amba­
sadorul Jha. Reprezentantul țării noastre, Ion Moraru, 
consilier la Misiunea Permanentă a României pe lîngă 
O.N.U., a fost ales vicepreședinte al Biroului sesiunii.

• CONSILIUL DE SECURITATE a primit o telegramă 
din partea Comitetului O.N.U. pentru Africa de sud-vest, 
în care se arată că autoritățile de la Pretoria au condam­
nat la închisoare pe viață un alt cetățean din Africa de 
sud-vest, Michael Moses, care a fost acuzat de „acțiuni 
teroriste".

• LA SEDIUL PALATULUI NAȚIUNILOR s-a des­
chis miercuri Conferința asupra zahărului, convocată de 
secretarul general al Conferinței Națiunilor Unite pentru 
Comerț și Dezvoltare. Participanții din aproape 70 de 
țări vor încerca să stabilească un mecanism care să în­
găduie ameliorarea prețurilor și 
pe piața mondială a zahărului.

• MIERCURI A SOSIT LA 
Kosîghin, președintele Consiliului 
care, la invitația președintelui Mohammad Ayub Khan, 
face o vizită oficială în Pakistan. în aceeași zi, cei doi 
oameni de stat au avut o întrevedere.

• PREȘEDINTELE MEXICULUI, Gustavo Diaz Ordaz, 
a acceptat propunerea președintelui S.U.A., Lyndon John­
son, de a avea o întîlnire consacrată discutării „probleme­
lor de interes comun". întîlnirea va avea loc, probabil, 
în zona frontierei mexicano-americane la o dată ce nu a 
fost încă stabilită.

• MINISTRUL SPANIOL AL EDUCAȚIEI ȘI AL ȘTI­
INȚELOR ȘI-A PREZENTAT DEMISIA în urma valului 
de demonstrații studențești, care au avut Ioc începînd din 
luna noiembrie în universitățile spaniole. în locul lui a fost 
numit profesorul Jose Luis Villar.

• CEA DE-A CINCEA CONFERINȚA MONDIALA A 
ORAȘELOR ÎNFRĂȚITE s-a deschis în localitatea Royan, 
în apropiere de Bordeaux. Conferința este consacrată anul 
acesta dezbaterii metodelor audiovizuale, pentru însușirea 
limbilor străine în vederea unei mai bune înțelegeri inter­
naționale. La lucrări participă trei sute de delegați din 
29 de țări.

• 4ÎDVARD KARDELI, membru al Consiliului Federa­
ției al R.S.F. Iugoslavia, a sosit la Stockholm pentru o 
vizită particulară la invitația primului ministru suedez, 
Tage Erlander.

• ÎN JAPONIA AU FOST FABRICATE 3 406 265 
AUTOMOBILE în anul 1967. Producția de automobile ob­
ținută în Japonia în 1967 a depășit-o cu 38 la sută pe cea 
din anul precedent.

• POPULAȚIA STATELOR UNITE a atins la 1 martie 
200 507 000 locuitori, cu aproximatiy 259 000 mai mult decît 
se calculase la începutul anului. în această cifră sînt in­
cluși militarii aflați la bazele americane din străinătate.

o stabilitate mai mare

RAWALPINDI Alexei
de Miniștri al U.R.S.S.,
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